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Éljen a dolgozó munkások és 
parasztok szövetsége, népünk 
egységének, hatalmának szilárd 
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Csütörtök, 1951 március 1.

Érni eivtárs 
és további feladatain!

brlnt

A Magyar Dolgozók Pártja 
Kongresszusának harmadik nap­
ján tovább folytatódtak a hozzá- 
e. zó'.ások Rákosi Mátyás elvtárs 
n eferátumához.

Legszentebb ügyünk, a béke vé 
Hőiméről beszélt Andies Erzsébet. 
Rossuth-díjas egyetemi tanár, az 
Országos Béketanács elnöke.

— Az elmúlt napokban itlóse- 
t’-eít Berlinben a varsói világkon­
gresszuson megválasztott Béke 
.'Világtanács. Ezen az ülésen a Bé_ 
3<o Világtanács megállapította, 
hogy a háborús veszedelem, az 
limperialista körök háborús elöké- 
iszliletei cinikus, szemérmetlen há­
borús uszítása soha nem látott 
anéreteket öltött. De u-gyanaklto, 
.rámutatott arra is, hogy a hábo- 
rtu veszedelemmel szemben vi­
szont óriási méretekben nő a né. 
pék százmillióinak aktív béke- 
Biarca.

Az amerikai sajtó egész nyíltan 
tárgyalja, hogy a nyugatnémet te­
rület lakossága zsoldos szerepet 
kell, hogy játsszék az amerikai 
Imperializmus támogatására.

A japán láp kiküldőit:-: a be ­
li ni békekonferencián rámutatott 
arra, hogy ebben a számításukban 
az amerikaiak tévednek, Nyugat- 
Német országban, Japánban is- 
óriási ellenállási mozgalom var. 
keletkezőben, aminek kihatása 
egyre inkább érezhetővé válik.

A berlini béketanácskozSsokon 
sok szó esett arról, hogy a:: ENS5 
nem felel meg a hozzáfűzött vá 
ra hozásoknak, hogy a béke védel­
mét szolgáló szervezetből az ame­
rikai imperializmus vak eszközévé 
yált.

Az a körülmény, hogy az ENSZ 
a háborús politika eszközévé lett, 
fokozza a Béke Világtanács előtt 
álló feladatok nagyságát, a Béke 
Világtanácsra háruló felelősséget. 
Ennek tudatában a Béke Világta­
nács hatalmas jelentőségű hatá­
rozatot fogadott el, újabb aláírási 
mozgalmat indít meg a következő 
követelésért:

„üljön össze az öt .nagyhatalom 
és kössenek egymással ■békeegyez, 
ményt a célból, hogy eleget 
tegyünk milliók követelésének — 
bármi legyen is véleményük azon 
okok felől, amelyek a világháború 
veszedelmét felidézték. A béke 
megszilárdítása és a nemzetközi 
biztonság biztosítása céljából "kö­
veteljük a békeegyezmény megkö­
tését az öt nagyhatalom — az 
Amerikai Egyesült Államok, 
Szovjetunió, Kínai -Népköztársa­
ság, Nagy-Britanmia és Franeiaor. 
szag — között. Az e célból tar­
tandó összejövetel visszautasítását 
e nagyhatalmak bármelyike részé­
től a támadó szándék jelének te­
kintjük, amelyért viselnie kell a 
felelősséget.

Felszólítunk minden békeszerető 
ihápet, minden jóakar itú férfit és 
főt, minden olyan szervezetet, 
amely a béke megvédésére törek. 
szik. hogy ugyancsak ír ja alá ezt 
a felhívást.

A magyar békemozgalomnak az 
a feladata, hogy szép jelszavunkat 
-Munkával a békéért!’’ eivigye 
minden becsületes magyar férfi­
hoz és nőhöz, hogy ez a jelszó 
minden becsületes ember jelszava, 
legyen az egész országban.

A magvar békemozgatom zász­

lajára Rákosi elvtársnak itt el­
hangzott szavait írja: „Lankádat, 
lanul híven, erőnket nem kímélve' 
küzdünk tovább a béke frontján 
és mindenütt ott leszünk, ahol a 
-béke nagy ügyéért küzdeni és ál­
dozni kell.’’

Nagy taps fejezte ki a Párt és 
egész dolgozó népünk egységes 
akaratát, hogy minden erővel 
megvédjük a békét.

H Kémet Szocialista 
Egységpárt,

az egységes, demokratikus Német­
országért küzdő becsületes német 
dolgozók üdvözletét tolmácsolta 
Fred ölssner elvtárs, a NSZF.P 
Politikai Bizottságának tagja: 
Beszédét többször szakította félbe 
lelkes taps. Nagy taps köszöntötte 
a Németország egységéért harcoló 
német dolgozók vezérét, Wilhelm 
Pieck -elvtársat.

Ebédszünet utón Jegylnák János 
elvlái-s, -a Csongrádmegyeí Párt­
bizottság titkára nyitotta meg a 
Pártkongresszus 3- napjának dél­
idén; tanácskor-ésí-t.

- Elsőnek Csorpák Jánosné elvtárs­
nő, orosházi parasziasszony szólalt 
fel.

Németország egysegéért harcoló 
nyugatnémet dolgozók üdvözletét 
tolmácsolták ezután a Német. Kom­
munista Párt küldöttei. Gundeiaeh 
elvtárs, a Német Kommunista Párt 
küldötte a Párt és Relmann elv- 
társ üdvözletét tolmácsolta.

— Pártunk előtt áll az a nagy 
feladat — mondotta —. hogy az 
amerikai imperialistáknak és nyu­
gatnémetországi cinkosaiknak lehe­
tetlenné tegye- hogy Nyugat-Német- 
országbói kiindulva támadó hábo­
rút kezdjenek a Szo-vje.unió. a népi 
d:mokráelák és a Német Demokra­
tikus Köztársaság ellen.

— Meg vagyok győződve, hogy a 
Német Kommunista Párt egységben 
haladva teljesíteni tudja a reá há­
ruló feladatokat a világ munkás- 
osztálya érdekében. Pártunk szá­
mára ia nagy segítséget jelentenek 
Lenin és Sztálin hős pártjának gaz­
dag tapasztalatai. . De a Ti párto-

(számolaja eredményeiül
allste @i

rí I

! a i
lói is, amely Rákos: elvtárs veze 
lésével olyan nagy sikereket ért el. 
tanulunk, hogyan kell harcolni egy 
új társadalmi rendért, a béke biz­
tosításáért.

Ezután Róna: Sándor elvtára a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
elnöke, a Pár, PoUiibai Bizottsá­
gának tagja sz '.alt fel.

— Rákosi e. társ beszámolójában 
beszéli a munkásegység megterem­
tésének jelentőségéről — kezdte 
felszólalását. A Magyar Dolgo­
zók Pártjának megalakulásával 
egyetlen-, halar.ias politikai párt 
mögé tömörül!; toil a dolgozó nép. 
Azt mondja továbbá Rákosi elv­
társ, hogy ebből az alkalomból 
újra elismerési éi kell megemlékez­
nünk azoknak a szociáldemokrata 
párttagoknak ,3 funkcionáriusok­
nak tíz- és szí zezreiről. akik .1948 
'tavaszán és nyarán lelkesen, meg­
győződésből léptéié át Lenin és 
Sztálin győzelmes zászlaja alá és 
ezzel elévülhe'.'-is-o érdemeiket sze­
reztek maguknak a szerves mun­
kásegység megteremtésében,

Rákosi elvtárs azt mondja, hogy 
a szocláldemóJf.r tömegek" érdé- 
rr.rbő- srtíiir,:' ^.ein1 ve,. i<i, nnj{y 
vezetőinek egy részéről azóta' kide- 
rü 1, hogy az ellenség szolgálatában 
állottak. Nem voltunk éberek, én 
magam sem voltam elég éber. A 
mi Pártunk nevelésének köszönhet­
jük. hogy vakokból látókká vál­
lunk: köszönjük Pártunknak- Rá­
kosi elvtársnak, hogy rávezetett 
bennünket a;: egyetlen helyes útra, 
hogy a marxizmus-leninizmus taní­
tását mindjobban elsajátíthatjuk, 
örök hűséget fogadva felszabadí­
tónknak, a nagy Szovjetuniónak, 
részesei lehetünk annak ,a hatal­
mas béketábornak, melyet a forrón 
szeretett Sztálin elvtársunk veze".

Nagy érdeklődéssel fogadták a 
küldöttek Lengyel József -elvíárs- 
r.ak a ferencvárosi fűtőház sztaha­
novista mozdonyvezetőjének felszó­
lalását.

A magyar asszonyok üdvözletét 
Vas Islvánné elvtársnő, az MNDS2 
főtitkára adta át a Pártkongresz- 
szusnak.

Ezután Király László eivtárs, a 
Tolnamegyei Pártbizottság titkára 
szólt hozzá a' referátumhoz.toktól, a Magyar Dolgozók Pártjá-

S inpsziáv forradalmi emigránsok fsépvisetöfe
Meleg szere eltel üdvözölték a 

Kongresszus résztvevői a jugoszláv 
forradalmi emigránsok képviselőjét- 
Pero Popivoda tábornokot.

Nagy taps fogadta Popivoda elv- 
társ beszédét, amelyben a jugo­
szláv népnek Tito. és fasiszta ban­
dája elleni szabadságharcáról szá­
molt be.

Küldöttségünk örömmel üdvözli 
a Magyar Dolgozók Pártjának II.
Kongresszusát- a Szovjetunióban és 
a népi demokratikus országokban 
tartózkodó és erőinket a bűnös 
Tito-Rankovics klikk elleni harcra 
egyesítő jugoszláv forradalmi emig­
ránsok nevében.

Az imporialísla agresszív erők és 
szekértő-lóik. Titóő-k, ma egység­
frontot alko.nak a béke, a demo­
krácia és a szocializmus tábora 
ellen. Az imperialisták Tito -és 
Rar.kovics fasiszta klikkjét harci 
fegyvernek használják a népi de­
mokratikus országok, köztük a 
Magyar Népköztársaság ellen, hogy 
aláássák szabadságát és független, 
ségét.

Az imperialista rabság és a 
Tito-Rankovics klikk fasiszta rend­
szere ellen nehéz harcot vívó iugo-

vívták szabadságukat és független­
ségüket. A jugoszláv nép ma sem 
ereszkedik térdre és nem lesz az 
amerikai-angol gyarmatosítók, bé­
renceik — a Tito-Rankovics-banda 
— rabja.

Jugoszlávia dolgozói tudják, hogy 
a titóis.a önkényuralom és az im­
perialista rabság ellen vívott igaz­
ságos harcukban a demokrácia és 
a szocializmus táborának hatalmas 
erkölcsi segítségére és legyőzheiet. 
len erejére támaszkodnak,

Jugoszlávia forradalmi erői ma a 
terror és provokáció ellenére is 
folyta',iák a munkát, hogy megte­
remtsék Jugoszlávia valóban kom­
munista- marxista-leninista pariját, 
amely hű a proletárinlernacionaiiz- 
mus elveihez. Nincs már messze az 
a nap. amikor népeink ennek a 
Pártnak a vezetésével újból kivív­
ják Jugoszlávia amerikai-angol :m- 
periaiisiáitól való függe;lcnségér.

Eljön az idő, amikor Jugoszlá­
via felszabadult népei éppen úgy 
fogják építeni új, boldog életüket, 
ahogy ma Magyarország és a Szov­
jetunió körül tömörült többi népi 
demokratikus ország dolgozói épí­
tik äz

A Franco fasiszták ellen liős’e- 
sen harcoló spanyol dolgozók és 
spanyol kommunisták

szláv hazafiak a magyar nép ered­
ményeinek és sikeréinek láttán is­
méi meggyőződnek arról- hogy egy 
ország kulturális felemelkedése és 
a dolgozó tömegek jólétének növe­
kedése csak ott lehetséges ahol a 
dolgozó nép van a hatalmon ahol 
biztosítva van az ország-független­
sége, ahol nincs lehetősége az im­
perialista ragadozók uralmának és 
önkényének! ahol szoros a barát­
ság és testvén' együttműködés a 
Szovjetunióval., ,

A Tito-klikk semmiféle fasiszta 
propagandája nem képes elfojtani 
népeink szeretető: felszabadítójuk, 
a Szovjetunió iránt- nem képes a 
jugoszláv nép soraiba a szomszédos 
demokratikus országok népeivel 
szemben ellenséges érzést elhinteni-

Mélységesen meg' vagyunk győ­
ződve róla, hogy a jugoszláv nép 
sohasem fogja elhinni azt a Tito- 
féle rágalmat, hogy a Szovjetunió, 
Magyarország, Románia, Bulgária- 
Albánia és a többi demokratikus 
állam népei ellenséges érzéseke; 
táplálnak Jugoszlávia népei iránt.

Jugoszlávia népe: a háború évei­
ben nem hajtották meg fejüket a 
hitlerista hódítók előtt 63 a Szov: 
jetunió hatalmas segí.ségével ki-

ezekel: mondta: Görögországban a 
monarchofasiszta rendszer és az 
amer.kai megszállás alatt a mim 
kágok és parasztok, az egész dói 
gozó nép nehéz körülmények között 
él — kezdte felszólalását. Nyomor­
ban. nélkülözések közölt tengeti 
életé:.

A hírhedt T-ruman'-segély doüár- 
m ti lóit háborús előkészületek cél­
jaira fordítják. Az országban véres 
terror dühöng.

Egész Görögország egyetlen bor­
zalmas fas'szta koncentrációs tábor, 
szörnyű pokol és élő példája an­
nak, mivé válhat egy ország, ha az 
amerikai és angol imperial'stá-k kar­
mai közé kerül. Erkölcsi züllés, sik­
kasztás. botrány, dőzsölés, korha­
dás jellemzik a monarchofasszia 
rendszert és az amerikai megszál­
lás.

Ami Görögországban folyik, 
egyetlen célt szolgál: a háborút. Az 
ameri-kn'ak Görögországot katonai 
támaszponttá alakították át a Szov­
jetunió, és a népi demokratikus or­
szágok ellen.

A görög dolgozó népet nem töri 
meg a véres'terror sem. És ha a 
monarchofasiszták és az angol- 
amerikai háborús uszítok arra vete­
mednének, hogy háborút kezdenek, 
mi magunk, a görög nép ássuk 

tat. -A kömrr

Antonio M 
nisia Párt 
tagja adta

je, a Spanyol Kommu- 
Politikai Bizottságának 
áí.

dotta, —- hogv ré&ztvehetüim ezen a
n<ig yszeríí Kongresszus:on, i; ogy
még(ismerhetjük a szocializmust cpí-
fu. a: kotó m un ka láz ában égő, új
nép ; Magyarországot, a béke!in re
egy ik élenjáró harcosát. Ez erősit
bem lünket a Franco rendszer el len;
hartiban, bátorságot önt belénk ab-
ban a neliéz, kemény, de d'iceoséiges
küzdelemben, melyet a demokrácia 
és a béke megvalósításáért vívunk 
Spanyol őr s z á gban.
_ A nép egyre inkább megérti, hegy 
legádázabb ellenségei az amerikai 
imperialisták, akik azt képzel k, hogy 
a spanyol nép harcolni fog, véréi 
fogja ontani szörnyű v'iáguralmi 
terveik érdekében. De nagyot té­
vednek, a spanyol nép lelke mélyé­
ből gyűlöli a háborút, szereti a bé­
kéi, harcol a békéért, (Hatalmas 
taps.)

Ebben a nehéz harcban a marx'z- 
müfi-ienin'zmus-tiztáiinizmus. halha­
tatlan tanításai, a nagy Bolsevik 
Párt tapasztalatai, a dicső Szovjet- 
It.e'ö és 'ángítoü vezére, a halcin 
ember ség nagy vezetője, Sztálin 
elvtárs . lelkesítenek bennünket. 
(Nagy taps.)üdvözletét

Joaisesz Joauidssz e viárs, prs@ küldőit
élen, a hadsereg, a tengerészet ős- 
n tégi haderő kötelékeiben maradék­
talanul teljesítik köteieségüket. Ha 
a háborús uszítok háborút kezdenek, 
a görög nép és hadsereg ellenük 
fordítja fegyvereit. Vannak még 
szabad hegyek Görögországban, ki­
űzzük hazánkból az idegen megszál­
lókat és szabad, független népünk 
hozzálát Népköztársaságunk fel­
építéséhez.

Ezután Nógrádi Sándor eivtárs 
bejelentette, hogy Rákosi Mátyás 
eivtárs referátumához 144-e-n je­
lentkeztek hozzászólásra, ebből ed­
dig már 50-cn szólaltak fel- Nóg­
rádi eivtárs javasolta, hogy három 
felszólalás után a vitát zárják le. 
A Kongresszus a javaslatot egy­
hangúlag elfogadta.

A Magyar-Szovjet Társaság iid- 
yiizleíét Kakuk -Józseféé elvtárgnő, 
az MSZT bikára tolmácsolta.

A március hónapban megtartandó 
Magyar-Szovjet Barátsági Hónap, 

-ban szervezeteink komolyan fognak 
fejlődni, A megyei párt'b'zotíságok 
segítsék a megyékben lévő MSZT 
szervezeteket, adjanak megfelelő 
iránymutalqst, hogy könnyebben 
tudják .végezni az MSZT-ben .rájuk 
váró feladatokat .— fejezte be fél- 
szólalását Kakuk Józsefire elvtárs-, 
nő.

nép
meg sírjaikat.-A kommunisták a nép

Kerekes Aulai elvtárs, a püspök! (lányi Járási Parlbizoüsóg titkára
felszólalásában a tag- és tagjelölt, 
felvétellel foglalkozott.

Rákosi eivtárs 1950 október 27.1 
referátuma előtt egyedül a káde­
re.? eivtárs végezte a tag- és tag- 
jcliiitfelvétel elbírálását. Most már 
bevonjuk ebbe a munkába a jutá­
si választmányt- és a Járási Párt- 
bizottság' tagjait. Három hónap 
alatt 5-11 jelentkező volt, ebből 
felvettünk 396-ot.

Ha megnézzük pártszerveze­
teink szociális összetételét, meg­
állapíthatjuk, hogy az egyénileg 
dolgozó parasztok .irányszáma 
alacsony. Például, a püspöldadá. 
nyi I-e,s alapszervnél 108 tag és 
tagjelölt van. ezek közül csak 13 
egyénileg dolgozó paraszt. A női

tagok arányszáma sem kielégítő. 
A nádudvari IV-es alapszcrvezet- 
nél 75 párttag és tagjelölt van és 
csak 9 a nő. Vagy a bihamagyba- 
jomi termelőcsoportban 40 tagból, 
csak. 5 nő van.

A hiányosságok közé. tartozik 
az is, hogy sok jelentkezőt clutasi. 
tunk, amt azt bizonyltja, hogy 
még nem elég céltudatos nálunk 
a pártépítő munka, nincs össze­
kötve az egyéni agi-tációval. Mun­
kánk megjavításához tervünk az, 
hogy minden egyes pártevezetősé- 
gi tag, minden egyes népnevelő 
foglalkozzék egy-egy becsületes 
dolgozó paraszttal, vonja be maga 
mellé a munkába, hogy később a 
Párt tagjává válhasson,
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Rákosi Mátyás elvtárs válasza
Rákosi elvtárs megállapította, 

hogy a három napig tartó vitában 
több mint ötven küldött vett részt 
és amint ezt a Kongresszus meg­
állapíthatta, minden ké: elésben, 
amelyet ö beszámolójában érin­
tett, egyetértettek a fe’szólalók. 
Az ötven hozzászóló egységes ha. 
lyeslése kifejezi és képviseli a 
Kongresszus álláspontját is.

Viharzó tapssal válaszoltak a 
küldöttek Rákosi elvtárs szavaira.

Az ünneplés leesik apultával Ráko­
si eivtárs így fejezte be rövid fel­
szólalását:

Amilyen egyetértéssel helyesel­
tek itt az elvtávsak a beszámolóm, 
ban kifejtett nézeteket és tenni­
valókat, ugyano’yan egyébéi tűssel 
hajtsuk is végTe azokat.

Az MDP Kongresszusának ne­
gyedik napi tanácskozásait szer­
dán reggel Piros László elvtárs 
vezérőrnagy nyitotta meg.

A táviratok Ismertetése után 
gkezdt'ák a kongresszus máso­

dik napirendjének . tárgyalását, 
amelynek címe: „Az ötéves terv 
első évének eredményei és további 
feladataink a népgazdaság- szo­
cialista építése terén”.

A napirend előadójaként Gerö 
Ernő eivtárs, államiriihiezter, a 
Népgazdasági Tanács elnöke, a 
Párt főtitkárhelyettese tartotta 
meg beszámoló'.it.

I. Óié vés népgazdasági tervünk első évének 
eredményei és hiányosságai

A Magyar Dolgozók Pártjának 
II Kongresszusa olyan időpont 
ban ülésezik, amikor már mó­
dunkban áll részleteiben is kiér. 
tékelni ötéves népgazdasági tér 
vünk első évének eredményeit.

Ha népgazdaságunk f-jlödését 
egészében tekintjük, t z'.s nélkül 
áliapíthr-jfjuk meg, hogy az ötéves 
tervidőszak e'ső évében jő mun­
kát végeztünk. Gyáriparunk — a 
helyi Ipar nélkül — mintegy más­
félszer gyorsabban fejlődött az 
előírtnál. Mint ismeretes, gyáripa­
runk a menetközben felemelt elő. 
irányzatot is 9.6 százalékkal túl­
teljesítette, s ennek eredménye­
ként egész tervköteiezatt iparunk 
termelésének növekedése 1950-ben 
a hároméves terv utolsó évéhez, 
1949-hez képest 35.1 százalék 
volt. Olyan hatalmas növekedés 
ez, amely a legvermesebb rémé. 
nyékét is túlszárnyalta, s amely­
hez foghatót sohasem ismert sem­
miféle kapitalista ország.

A szocialista iparosítás sztálini 
törvényének megfelelően nehéz­
iparunk termelésének fejlődése 
meghaladta a könnyűiparunkét. 
Nehéziparunk termelése az ötéves 
terv első' évében .36.2 százalékkal 
emelkedett a megelőző évhez ké­
pest, könnyűiparunké pedig 34 
százalékkal. Az egész ipar, és ezen 
belül a gyáripar termelésének 
fejlődését is messze maga mögött 
hagyta gépiparunk, amelynek ter­
melése egyetlen év alatt .42.3 szá­
zalékkal ugrott eiőre, ami ugyan-, 
csak megfelel a Szocialista iparo­
sítás sztálini törvényének.

Nehéz, és könnyűiparunk mel­
lett komoly fejlődést mutat építő­
iparunk, melynek termelése, az öt­
éves tervidőszak első évében, a 
megelőző évhez képest 116 száza­
lékkal növekedett, s amely terme- 
iési tervet kereken 30 százalékkal i 
te’jsrítette túl. '

ötéves népgazdasági tervünk 
előírta, hogy a gyáriparban 
munka termelékenységének öt év 
alatt 50 százalékkal kell növelted, 
nie. Ismeretes, hogy már az első 
évben gyáriparunkban a termeié 
kenység az egy teljesített munka 
óra alatt termelt értékben mérve 
több mint 20 százalékkal eme'ke
dett. Nem ilyen kedvező a kép, ha 
azt vizsgáljuk, hogyan változott a 
termelés értéke 100 forint kifize 
tett munkabérre vonatkozóan. Itt 
nem emelkedés van, hanem némi 
csökkenés: a nehéz, és könnyű­
iparban egy év alatt 100 forint ki­
fizetett bérre vonatkoztatva a ter­
melés értéke 2.6 százalékkal, az 
építőiparban pedig 1.6 százalékkal 
csökkent. Másszóval iparunkban a 
béra’ap gyorsabban növekedett, 
mint a termelés, amit nem lehet 
normálisnak tekinteni.

Az önköltség csökkentését öt­
éves népgazdasági tervünk az 
1950—54. évek időszakára 25 szá_ 
zaiék'ban írta elő. Ennek megfele­
lőén az ötéves terv első évében az 
ipari termelés önköltségének mint­
egy 5 százalékkal kellett volna 
csökkennie. Különféle számítások 
azt mutatják, hogy ezt az önkölt­
ségcsökkentést körülbelül elértük.

Gyáriparunknak és építőipa­
runknak egészében rendkívül 
gyorsütemü fejlődése nem terel­
heti el figye’münket azokról a hiá-' 
nyosságokról, amelyek, a már em­
lítetteken kívül iparunk fejlődésé­
ben megmutatkoznak. így, jól le. 
>et, ötéves tervünk eredeti elő­

irányzatához képest alapanyagipa­
runk termelésének fejlődése 
meggyorsult, mégis alapanyagter­
melésünk, a vas-, acél., a hsmge 
relt acél- és a széntermelés gyor­
sulásának üteme jelentősen elma­
radt az egész ipar gyorsulásának 
üteme mögött. Hasonlóképpen: jól 
lehet, már az ötéves terv első évé­
ben több villamosenergiát termel­
tünk, mint amennyit tervünk sze­
rint termelnünk kellett volna, vil­
lamosenergia termelésünk gyorsu 
lásának üteme elmarad egész ipa. 
runk termelésének gyorsulási üte­
me mögött. A tapasztalat bebizo­
nyította, hogy sokkal-sokkal több 
szénre van szükségünk, mint ezt 
magunk gondoltuk akkor, amikor 
ötéves népgazdasági tervünket ki­
dolgoztuk.

Ha az iparunkban az ötéves 
terv első évében az igen komoly 
eredmények mellett megmutatko­
zó hiányosságokról szólunk, nem 
feledkezhetünk meg arról sem, 
hogy kisipari szövetkezeti mozgal­
munk két év óta lényegében egy­
helyben topog és helyi iparunk, 
tehát túlnyomórészt helyi nyers­
anyagokat feldolgozó és helyi 
szükségletek kielégítésére hiva­
tott, a tanácsoknak alárendelt 
ipar is még gyermekcipőben jár. 
Pedig a kisiparosok között meg­
van a hajlandóság a szövetkezés­
re é-s kisiparosaink jelentékeny .ré­
sze látja már, hogy számára e: 
lehetőség arra, hogy végleg beit 
leszkedjék a népi demokrácia gaz­
daságába, az épülő szocialista 
gazdaság rendjébe. Ami a helyi 
ipart illeti, itt a helyi tanácsok 
létrehozása, számos gazdasági te. 
vékenység fokozatos átadása i 
helyi tanácsoknak és a helyi ipar­
igazgatóságok megteremtése kell 
hogy jelentős mértékben meggyor­
sítsák a fejlődést.

Közlekedésünk, lépést tudott tar­
tani népgazdaságunknak, s ktilö- 

a nősen gyáriparunknak és építke. 
zéseinknek az ötéves tervben elő 
írtnál jóval gyorsabb fejlődésével 
is. Vasút alul; 1950-ben kereken 
70 százalékkal szállítottak több 
árut, mint a második világhábo 
rút megelőző utolsó esztendőben. 
Ha figyelembe vesszük, hogy a 
második világháborút megelőző 
időszakban a magyar vasút áru­
forgalmának növekedése évente 
át'agosa.n 2—3 százalék volt, ez 
világosan megmutatja egész nép. 
gazdaságunk erőteljes fejlődését 
is, amely csakis a szocializmust 
építő népi demokrácia rendjében 
vált lehetővé. A vasúti személy­
szállítás 1950 folyamán még na­
gyobb mértékben emelkedett,'' mint 
az áruszállítás, ami nemcsak gaz, 
dasági fejlődésünket mutatja 
meg, hanehi egyben jelzi dolgozó 
népünk életszínvonalának emelke­
dését is.

Mezőgazdaságunk részben a 
kedvezőtlen időjárás miatt, 1950- 
ben nem fejlődött egyenletesen, 
gy, míg kenyérgabonából 9.2 szá­

zalékkal termeltünk többet, mint 
1949-ben, addig takarmánygabo­
nában és takarmánynövényeknél 
általában, valamint az Ipari nővé, 
nyék jelentős részénél elmarad­
tunk az 1950. övre előirt tervhez 
viszonyítva. Különösen jelentős az 
elmaradás a kukoricánál és a cu­
korrépánál, mely terményekből 
több termett ugyan, mint 1949- 
ben, de az ötéves terv első évére 
előírt feladatot csak 79, illetve 65

százalékra sikerült megvalósítani.
A takarmánynövények gyenge 

terméshozama lassította, sót rész­
ben visszavetette állatállomá­
nyunk fejlődését, amiben, persze, 
az e'lenség aknamunkája is sze­
repet játszott. Sertésállományunk 
1950 októberében nem sokkal volt 
nagyobb, mint az előző év ugyan­
ezen hónapjában, tehénállomá­
nyunk pedig mintegy 50 ezerrel 
csökkent. Ugyanekkor jelentősen 
megnövekedett az állami gazdasá­
gok és a -termelőszövetkezeti, cső. 
portok állatállománya. Az állami 
gazdaságok állatállománya (szá­
mosállatban kifejezve) .1950 folya­
mán 125 százalékkal emelkedett, 
s emelkedésében túliia'ádta a terv­
előirányzatot.

Komoly lépést tettünk előre az 
ötéves1 terv első évében mezőgaz­
daságunk gépesítése terén is. Égy 
év alatt gépállomásaink és állami 
t" daságalnk traktorállománya 

440-3 traktorral növekedett, s ezen. 
kívül nagyszámú egyéb mezőgaz 
dasági gépeket is adtunk a mező, 
gazdaságnak. A rnütrágyafeihasz- 
náiás mezőgazdaságunkban 1950 
folyamán több mint 50 százalék­
kal emelkedett. A minisztertanács 

mert határozata nyomán az ag. 
otbchniká nemcsak‘Az állami gaz­

daságokban és termelőszövetkeze­
tekben, hanem az egyénileg dol­
gozó parasztgazdaságokban is bi­
zonyos javulást mutat.

Egészében véve azonban mező. 
gazdaságunk fejlődését az ötéves 
terv első évében nem tekinthetjük 
kielégítőnek. Mezőgazdaságunk 
elmaradását nem is mu­
tatják meg eléggé világosan 
csak a termelési adatok. A mező- 
gazdasági termékekből a falusi la­
kosság jelenleg, a népi demokrácia 
idején összehasonlíthatatlanul na­
gyobb hányadot fogyaszt el, mint 
amekkora hányadot elfogyasztott 
a nagytőkés, nagybirtokos Horthy- 
Magyarországon. Nem hunyha­
tunk szemet az előtt a tény előtt, 
hogy szétaprózott mezőgazdasá­
gunk árutermelése hallatlanul el­
marad Iparunk árutermelése mö­
gött. így 1950-ben gyáiiparunk 
árutermelése 35 százalékkal emel, 
kedett, mezőgazdaságunké pedig 
csak 4—5 százalékkal.

A mezőgazdaság elmaradásá­
nak legfőbb oka az, hogy iparunk 
már túlnyomó többségében szocia­
lista nagyipar, mezőgazdaságunk 
pedig még túlnyomórészt szétap­
rózott, kisáruterme’ő és kevés 
árut termelő gazdaság. E mellett 
szerepet játszik az is, hogy egyéni 
parasztgazdaságaink, fejlődésére 
nem mindig fordítunk elég gon­
dot.

Ebbpl azonban nem azt a követ­
hez te'est kell levonni, hogy meg 
ke.l lassítani országunk iparosítá­
sának .ütemét, hanem azt, hogy fo- 
kozn. kell az iparosítás ütemé., fo­
koznunk kell a mezőgazdaság gé­
pesítését, fokoznunk kell a mező­
gazdaságnak műtrágyával, munka­
eszközökkel, ezáliitóesZközökkei vá­

mért 1950-ben már nem voit nálunk 
magánnagykercskedelem) egy év 
a iáit 57.4 százalékkal eme" kedett s 
az áruforgalmi tervet nagykereske­
delmünk köze! 7 százalékkal túltel­
jesítette, A kiskereskedelem (tehát 
az állami, a szövetkezeti és a ma- 
gánkskereskedeem egy üt ivévé) 
1950. évi forgalma 18.8 .százalékkai 
haladta meg áz 1949. évit.

Az 1950-ben bekövetkezett fejlő­
dés eredményeként jelenlősén meg­
erősödött belső áruforgalmunkban 
a szocialista (tehát oz állami és 
szövetkezeti) kereskedelem szerepe. 
-Jelenleg a szociálisa kereskedelem 
a fogysszlói áruforgalomnak már 
m'ntegy 70 százalékát bonyolítja le. 

Belkereskedelmünk jelentős" fej­
lődése és, szocialista kereskedel­
münk komoly megerősödése azon­
ban nem jogosít fel bennünket ar­
ra, hogy szénieíhunyjunli a hiányos­
ságok élőit.

Mindenekelőtt meg kell állapíta­
nunk, hogy míg az előző években 
•yakran a fölös mennységben rak­

táron fekvő áruk elhelyezése oko­
zott számunkra g-ondot, addig J950- 
ben a termelés általános emelkedése 
ellenére a kereslet számos terüle­
ten elébe szaladt a kínálatnak. Mti- 
gábanvéve. ezt nem. lehet negatV 
jelenségnek tek'nteni. Pl. az, hog* 
1950-1
ze! tízezer motorkerékpár! termel­
tünk s ez a mi viszonyainkhoz ké­
pest hatalmas menny'gég sem mu­
tatkozott elegendőnek, mutatja, 
mennyire felemelkedett dolgozó né­
pünk élei színvonala.

De természetesen a belső árufor­
galomban tapasztalt rendellenessé 

.gek nemcsak erre vezethetők v sz- 
sza. A belső áruforgalomban meg-, 
mu'aikozó rendelenességekben sze­
lepet játszi; mindenekelőtt a mező- 
gazdasági, termelés elmaradása. De 
szerepet játszik emel'ett az ;s, hogy 
a dolgozók, a keresők száma s cz- 

■zel együtt a béralap rendkívül 
igyors ütemben növcksz'k, másrészt 
pedig a dolgozók számának ez a 
gyorsigemíí, növekedése átmenetileg 
icsak k'sebb mértékben jut kifeje­
zésre a fogyasztási javak termelé­
sének eme kedésében, mert a szo- 
cia'Vsía iparosítás megköveteli, hogy 
most. m'ndcnekelölt nehéz pariin­
kat, illetve,á'tálában a termelőeszkö­
zök termelését fejlesszük, M'nd- 
czekhez járul saját tapasztalatlan­
ságunk és gyenge szervezettségünk 
is az állami s általában a szocial'sta 
keregkedeiem terén. Végül, de nem 
u'otió sorban igen komoly szeredet 
játsz'k népünk ellenségeinek, a k- 
zsákmányoló osztályoknak, ezek 
maradványainak, a küiönfé'e reak­
ciós elemeknek népi demokráciánk 
e"en irányuló tudatos kártevő mun­
kája is. Ismeretes, hogy 1950 fo­
lyamán az ellenség időről «időre több- 
:1 kálómmal kísérelt© meg, hogy 
cözel.áíásunkat a folyó szükséglete-1 
két messze meghaladó tömeges vá­
sár ásókkal zavarja, mesterségesen 
sőrbaál.ásókat szervezett. Jellemző, 
hogy megyénként és területenként 
v'zsgátva az áruforgalom hirtelen, 
időről- dőre történő megnövekedő-, 
sét.üi vásár.ások rendellenes emel­
kedését. összefüggést lehe* meg­
állapítani az úgynevezett vásárlási 
.az megjelenése és a mezőgazda- 
sági termel vények beadásának tne- 
ne'c között._ így pl. múlt év júliu­
sában vas és Veszprém megyében, 
ame.yek akkor a • beszólgálkilássa" 
je.en'.dsen elmaradtak, ütötte fel 
fejét a tömeges vá,sárolás, Ugyan­
akkor azonban Hajdú megyében,

daság és az Ipar ^ruterme'ésénck 
további növelése útján. Emellett 
eivtársak: Továbbra is-szárazon kell 
tartanunk a puskaport és kímélet­
lenül sokszorozol*, érövét kelt-lesúj­
tanunk népünk ellenségeire, ame­
lyek — ez: előre kel! tárnunk, — 
meg fogják kísérelni újból .és újból 
támadásba 'átmenni közei ".áfásunk, 
nép* derrtpkrác ánk • ellen.

A közelítésünk terén már .meg­
hozott és még meghozandó intéz­
kedések célja: a dolgozók és csa­
ládtagjaik zavartalan ellátása leg­
fontosabb élelmezési és egyéb köz«- 
szükségleti c'kkekkeí — jelentős ál­
lami tartalékok bzlosítása, mert ez 
elengedhetetlen feltétele a lérv- 
szerű gazdálkodásnak s végül kül­
kereskedelmi árufor.ga'munk szá­
mára a szükséges árukészletek ren­
delkezésre bocsátása, bár az étc'ml- 
szerkivitelt ötéves tervünk folya­
mán mind nagyobb mértékben fog­
juk gépk’v te helyettesíteni.

Kiiíkeresk- . nünk az imperialis­
ták álla! ve iíni; szemben alkalma­
zott ellenséges rendszabályok da­
cára általában megoldotta az öt­
éves terv e'ső évében rá 'váró fel­
adatokat. Ebben döntő szerepet ját­
szott a Szovjetunió és a népi de- 
mdkrác'a országai között létrejött 
újtípusú gazdasági kapcsoltok

ben 156.000 kerékpárt és kö- ^rendszere, amely meggyorsította és
iT.OVbf niAt/\r!«nrúbnAt-l íai-hih t rnzimriiAreíl a *-, .'*-,1 .1 .•

ló ellátását s a fokozott iparosítás 
utján _!s meg kell teremtenünk a 
feltéte.cket ahhoz, hogy a mezőgaz­
daságot fokozatosan nagyüzemü, 
spk -árut-termelő, iparunk és lakos­
ságunk __ összes . szükségleteit bőven 
kielégítő szocalsta gazdasággá 
szervezhessük át.

amely a btezógáltaíásban az elen 
ha.adt, al g Volt tapasztalható a vá­
sárlás emelkedése.^ Ez is azt mu- 
ta ja, hogy az ellenség, améyrc 
számos területen súlyos csapásokat 
mertünk, rávetette magát a közel- 
.atas területére. Itymódon a köz- 
ellatas.kérdése az ósZ'ályhafe egyik 
legfontosabb feríjteevé vált

jan gárázdálkcdó e! cnségre ég ccy 
sor átfogó gazdasági in’ézkedést is 
hozod, a kozéllátás zavartaiansá-

Bclső áruforgalmunk 1950 fo'ya- 
mán nagymértékben megnőtt. Az 
á.lami nagykereskedelem íorga’ma 
(tehát egész nagykereskedelmünké,

ganak b Ztosítá.sárn. Ismeretes hoo’v 
ezeknek az intézkedéseknek ered­
ményeként sikerült a cukor és fi- 

á-t6si, kielégítően 'még. 
°,ó,an," Ny Ivanvaló, hogy a köz- 
e látásunk kérdésének megoldásá­
hoz meg további erőfeszítések szült 
eegesek. Mindenekelőtt a mezögaz-
ffi cs ,az <!pari terme:és tovább; 
tokozása terén, nemcsak általi* 
S-? mezőgazdasági és ipari ler- 
,ne esi hanem döntően a mezőgaz-

qi.oggy0rsííja a népi demokrácia or­
szágainak iparosítását s lehetővé 
íef\r és lehetővé tesz', hegy ezek az 
országok, így Magyarország "s a 
hiábysSó nyersanyagokat a népgaz­
daság fejlesztésére szükséges 
ipari felszerelést, gépeket m'nd fo- 
kozo'^bb mértékben az cgymás- 
közötlí kereskedelemben b'ztosít- 
sák. A jőkés. mpcrlalista országok 
•ikütkeresivdciml és a falában gaz- 
■daságl kapcsolatainak törvénye: aki 
bírta ranrirV M'nthogy ped'g az 
erősebb inkább bírja, tehát az erő­
sebb ragadozd marja a gyengébbe­
ket. Ezzei szdtnben az új v szony, 
amely J Kölcsönös Gazdaság' Se­
gítség Tanácsa' révén a Szovjet­
unió és a nép' c^iokrác'a országai 
közölt megvalósult, valóban a köl­
csönös mcgscgíléi^n alapul. Lénye­
ge a szabad nép^l; szolidaritása, 
egymás kö'c'soriös V-rdckenek fi- 
gyelembcvétele s az,- hogy az erő­
sebb segí'i a gyengédébe1, mert 'a- 
lah felesleges külön Ááiiúzn', hogy 
bár kölcsönös segítésre van .szó, 
mégis elsősorban a nagy Szói1 el­
unó az, amely segít valasmcnny on- 
keí, segíti a népi demokiyic a ösz- 
szes országait.

Mi elvlérssiv. természe'esey nem­
csak a Szovjetunióval és a nép: 
demokrácia országaival akarunk 
fenntartani külkereskede'm: kaip- 
csclüloka-:. hanem a töltés orszá­
gokkal is.

A tőkés országok azok, amelyek» 
főként az amerikai imperial’s'ák 
nyomására, nvnd'n&ább elzárkóz­
nak attól, hogy velünk keresked­
jenek jóllehet ez a magái'-aríás 
özekre az országokra nézve hátrá­
nyosabb, min; a mi számunkra. 
Ugyanakkor, amikor 1950 folyamán 
külkereskedelmi forgalmunk egé­
szében több mint 13 százalékkal 
emelksds.t, a lökés országokkal 
folytatott külkereskedelmünk nem­
csak viszonylag, de abszolút mér- 
téliben is csökkent.

Szocializmust építő népi demo­
kráciánk sr-empen:.iából rendkívül 
fontos kérdés a népgazdaság beru­
házásainak alakulása, mer; ezen 
mérhetjük le a szocialista feihal- 
mo«ás ütemét országunkban. 1950- 
ben lényegesen magasabb összeget 
ruház unk be, mint amekkorát öt- 
éveo .tervünknek megfelelűen erre 
az évra előirányoztunk. Az 1950- 
be:i megvalósított összes népgazda­
sági beruházások értéke 67.4 száza- 
" Ékkai haladta meg 1949. évi beru­
házásunk összegét. .Egyetlen év 
a"a-t több mint tizm'llíárd forintnyi 
összeget ruház unk be nápgazdasá- 
fiunkba. A gyáripar fejlesztését 
asolgá’.ó beruházásoknak több mint 
90 százalékát forditot'uk nehézipa­
runkra- ami megfelel a szödali-sla 
:paros!tág követelményének, de ha- 
:a..mas összegek ju.attak mezőgaz­
daságunknak. közlekedésünknek, 
könnyű.párunknak és szociális a ke- 
ra?ksde"műnknek is. Beruházásaink 
révón je'sntős mértékben fejlesztet­
tük iskolahálózatunkat, kulturális 
intéro'lényeinkeí. növeitük a dolgo­
zók szociális egészségügy: kúzolgá- 
Jásá. ti'ziosiló lé esi 'mén vek szá­
ljai:.

v^íépünlí, életszínvonala az ötéves 
terv első évében gyorsabban nőve.
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fclőre a szocializmust építő öté rés terv teljesítéséértl
kodetb mint ezt ötéves tervünk 
előírta. A gyáriparban dolgozók 
heralapja, a különböző kedvezmé­
nyeket nem számítva — egy év 
„tett 97.6 százalékkal növekedett 
tvhík Míg 1949 decemberében az 

. : igmunkabér a gyáriparban 703 
■frirint volt, addig 1950 decemberé­
in -■ I az á Magmunkabér 7(37 forintra 

Egyetlen év alatt, 1950-ben,
(1*4-9 híz képest 232.000-rel emtike- 
d “ i íoglalkoz. atottak száma, eb- 
i-i I kereken 195.000 fő emelkedés a 
,í váriparra és az építőiparra ju- 
: >1 r. Különösen jelentős volt a dol­
gozó parasztság életszínvonalának 
emelkedés®. . .

A dolgozók és családtagjaik élet­
űin vonalának emeléséhez nagy 
mértékben hozzájárullak azok a ha­
lai maian megnövekedett összegek,
:melyeket államunk a munkások és 
alkalmazottak szakképzésére, a pa­
rasztok szakképzésére, társadalmi 
'uztositésra.. üdültetésre, népünk 
kuí.urális igényeinek kielégítésére,
I : Ivaink' villamosítására, stb. fordí­
tott.

A nemzeti jövedelem, vagyis nép- 
s izdaségunkban termelt összeg új 
■ rtók 1950-ben mintegy 29 száza­
inkkal volt magasabb, mint az elő­
ző évben. Ez csaknem egyharmada 
annak a növekedésnek, amelyet őt- 
íves népgazdasági tervünk az 
1950 - 54-es évi időszakra előirányoz. 
O'íves tervünk első évében tehát 
a nemzeti jövedelem emelkedésé­
nek üteme a Horthy-rendszcrbeni 
i '.tagos évi növekedésnek 24-szere- 
t® volt.

Már a hároméves terv utolsó 
évében 1949-ben a nemzeti jöve­
delemnek csaknem 80 százalékát 
adta népgazdaságunknak az a ré­
sze, ahol nincs kizsákmányolás, 
vagyis a népgazdaság szocialista ré­
sze és az idegen munkaerőt nem 
foglalkoztató kisárutermelők, dol­
gozó parasztok, kisiparosok. 1950- 
b;n a szocialista szektor és az ide- 
g.;n munkaerőt nem kizsákmányo­
lok részesedése a nemzeti jövede­
lem termeléséből 91 százalékra 
emelkedett, a tőkés szektor része­
sedésé pedig' 9/.százalékra csökkent. 
Népgazdaságunk szocialista szekto­
rának részesedése a nemzeti jöve­
delemből ugyanezen idő alatt 53.8 
százalékról csaknem 70 százalékra 
emelkedett, a szocialista ipar ré­
szesedése ,a nemzeti jövedelemnek 
az egész (iparra jutó részében egy 
év a’att 77.5 százalékról 91.4 száza­
lékra növekedett, míg a tőkés élé­
nek részesedése 18.5 százalékról 
4 3 százalékra csökkent. 1949 ben a 
nemzeti jövedelmen belül az ipar 
részesedése 77 százalékkal múlta fe­
lül a mezőgazdaságot, 1950-ben pe­
dig már 124 százalékkal.

Mit mulatnak az említett szám- 
sdalok? Mindenekelőtt azt mutat­
ják. hogy népgazdaságunk komoly 
s oc'alista felhalmozást képes meg- 
\ nlósitani és ténylegesen meg is 
valósit. Azt' mutatják, hogy a nem- 
z ’:i jövedelem mind fokozottabb 
mértékben válik ténylegesen a 
nemzet, a nép jövedelmévé s mind- 
i: kább összezsugorodik a nemzeti 
jövedelemnek" az a része, amely a 
lökés szektorra jut.

Másrészt népgazdaságunknak 
lMO-ben elért fejlődését vizsgálva, 
azt is meg kell állapítanunk, hogy 
országunk szocialista iparosításának 
tértiét döntően iparunk viseli. A 
valóság az. hogy 1950 folyamán gé­
pek, építkezési hitelek, vetőmag- 
kedvezmények, a mezőgazdasági 
munkánál a gépállomások útján 
nyújtott előnyök, ‘ erb. formájában 
állatnunk sokkal többet adott a 
mezőgazdaságnak, mint amekkora 
összeget a -mezőgazdaságtól vissza­
kapott. 1950-ben államunk külön­
féle célokra kereken 4130 millió fo­
rintot juttatott a mezőgazdaságnak, 
de csak 2.578 millió forintot kapott 
vissza a mezőgazdaságtól és bár 
érthető, hogy államunk komoly ál­
dozatokat hoz a mezőgazdaság fej­
lesztése érdekében és fog hozni a 
jövőben ig, mégsem lehet helyesnek 
és igazságosnak tekinteni az iparo­
sítás jelenlegi terheinek nagyon is 
aránytalan megoszlását az ipar és 
mezőgazdaság között.

Az igen komoly fejlődés ellené­
re, mely népgazdaságunkat jellem­
zi, meg kell említeni egy sor hiá­
nyosságot, amely népgazdaságunk 
egészére, vagy legalábbis jelentős , 
tétrére vonatkozik. A legfonto­

sabb ezek közül a hiányosságok 
j közül: a még mindig laza állami 

és népi fegyelem, s a javuló< de 
még távolról sem elég szilárd mtm- 
kaf egyelem, rendszeres. szervezett 
takarékosság hiánya, a legutóbbi 
időkig' rendelkezésre álló ipari fel. 
szerelés, gépek elégtelen kihaszná­
lása, a nyersanyag pocsékolása ■ a 
termelésben s általában üzemeink 
viszonylag alacsony szervezettségi 
foka: a felelős egyéni vezetés el- 
mosottsága,

A gyakori szervezés átszervezés, 
ami sok felesleges községgel jár 
és zavarja a folyamatos munkát: 
a vezetőkáderekben a általában a 
szakképzett munkaerőben mutatko­
zó hiány mellett, ezeknek sokszor 
rossz felhasználása: a bürokratiz­
mus elburjánzása a gazdasági szer­
veinkben, a bírálat és az önbírálat 
gyengesége, a dolgozók javaslati­
nak, kezdeményezéseinek elégtelen 
felkarolása és hasznosítása, ami 
megkönnyíti az ellenség aknamun­
káját a népi demokrácia gazdasága 
ellen.
- Azonban a gazdasági munkánkban 
és- népgazdaságunkban fellelhető 
összes hiányosságok és hibák sem- 

'mlt sein változtatnak az alapvető 
tényen, melyet ötéves tervünk első 
événeit eredményei napnál világo­
sabban bizonyítanak: országunkban 
sikeresen rakjuk le a szocializmus 
alapjait, sikeresen építjük a szocia­
lista népgazdaságot, sőt a számok 
azt is bizonyítják, hogy népgazda­
ságunk szocialista építésének üte­
me jóval gyorsabb, mint ezt ma­
gunk egy évvel ezelőtt feltételez­
tük. Különösen vonatkozik ez a 
megállapítás szocialista gyáripa­
runkra. mely az öt évre előírt ter­
melés emelkedésének egy év alatt 
40.6 százalékát valósította meg. 
(Taps.)

A'z ötéves terv első évében elért 
eredményeink azt is mutatják, hogy 
bizonyog tekintetben lebecsültük 
saját lehetőségeinket. Nem láttuk 
világosan a rejtett tartalékok nagy­
ságát népgazdaságunkban, amelye­
ket az utóbbi év folyamán népgaz­
daságunk alaposabb felmérésével, 
tervezésünk megjavításával- helye­
sebb szervezéssel, a szocialista mun­
ka verseny és a Sztahánov-mozga­
lom segítségével az eddiginél na­
gyobb mértékben sikerült feltár­
nunk. De ezek a rejtett tartalékok 
még távolról sem merültek ki s 
nem is egyszersmindenkorra adot­
tak. hanem fejlődésünk folyamán, a 
népgazdaság szocialista építése fo­
lyamán újra és újra termelődnek.

Fejlődésünk ütemének megnöve­
kedésében, népgazdaságunk szocia-' 
lista építésének sikereiben • döntő 
súllyal esik latba a nagy Szovjet­
unió sokoldalú, baráti segítsége, a 
szovjet tapasztalatok mind követ­
kezetesebb hasznosítása országunk­
ban, a népgazdaságunknak nyúj­
tott szovjet műszaki és tudományos 
segítség. A Dunai Vasmű felépíté­
se. kohóipari üzemeink teljes újjá­
szervezése, a budapesti földalatti 
vasút megépítése lehetetlen volna 
számunkra a Szovjetunió hatalmas 
segítsége, a szovjet népek nélkül.

Meggyőződésem- hogy egész dol­
gozó népünk nevében szólok, ami­
kor innen, a Magyar Dolgozók 
Pártja kongresszusi tribünjéről ki­
fejezem köszönésünkét és soha el 
nem múló hálánkat felszabadítónk­
nak. a kommunizmust diadalmasan 
építő Szovjetuniónak, a szovjet tu­
dósoknak, mérnököknek, sztaháno- 
visióknak s mindenekelőtt népünk 
igaz barátjának, a világ dolgozói 
nagy - vezérének, valamennyiünk 
bölcs I anitómesterének, a mi for­
rón szeretett Sztálinunknak!" ■

Az ötéves terv első évének ered­
ményei elvtársak, nem maguktól 
születtek meg. Az eredményeket 
a Szovjetunió támoga.ása és állan­
dó segítsége mellett munkásosztá­
lyunk, dolgozó népünk, Pártunk ve­
zetésével, Rákosi elvtárs vezetésé­
vel. kemény- szívós küzdelemben 
harcolta ki az imperialisták, a ku- 
lákság, a klerikális reakció és az 
áruló jobboldali szociáldemokraták 
ellen foly atott szakadatlan küzde­
lemben. Népünknek ezek a meg­
rögzött ellenségei mindent elkövet­
tek, ami tőlük tellett, hogy megkí­
séreljék akadályozni, fékezni nép­
gazdaságunk szocialista építését, 
lazítani a munkásosz ály szocialista 
fegyelmét lazítani a munkaíegyel-

• met és a nép! demokrácia állami 
I fegyelmét, megingatni dolgozó né­

pünknek sajáerejibe és alkotóké­
pességébe v.o:■ hitét. Emlékezzünk 
a bér- és normacsalásokra, az aljas 
aknamunkára a szociális.a munka- 
verreny és a Sztahánov-mozgaiom 
ellen, ame'yst a jobboldali szociál­
demokraták, az Imperials óknak 
ezek a hazaáruló ügynökei, a kle­
rikális reakcióval egységfrontban 
szerveztek. Emlékezzünk a kulák- 
ság támadására az araiás. a be­
gyűjtés és a terménybeadás eilen. 
Emlékezzünk a nép ellenségeinek 
ismételt támadásaira, közelié ásunk 
ellen, amelyről előbb már szülöt­
tünk.

Az ellenség aknamunkája és tá­
madása azonban, ha Itt-ótf ide'gle- 
nesen sikerül is elérnie némi ered­
ményt- meghiúsult. Meghiúsult 
azért, mert Pártunk Rákosi elvtár­
sa1, munkásosztályunk a mi nagy 
P-ár unkát, dolgozó népünk mun­
kásosztályunkat követte. Mer; Pár. 
tűni 4, munkásosztályunk eziklaszi- 
lárdan állott és áll a szociális a 
épi és frontján, mert tömegmozga­
lommá vált országunkban a szocia­
lista munkaverseny, mert mindin­
kább tért hódít a Sztahánov mozga­
lom.

Az ö.éves terv első évében e’ért 
komoly eredményekért, köszönet a 
mi nagyszerű munkásosztályunknak.

mely szövetségben a do-'gozó pá­
rasz'Sággal Pártunk vezetésével, 
élörőler.dUette a népgazdaság, szo­
cialista építésének ügyé:.

Népgazdaságunk szociális a építé­
sével mcgva’ősí ott sikereink egy­
ben ez imperialista háborús gyúj­
togatok ellen, a béke megvédéséért 
fo'ytatolt harcunk eredményei is. 
Elmondhatjuk, hogy ha szerény 
mértékben is, de gazdasági ered­
ményeinkkel mi is hozzájárul unk 
a világot átfogó ha'almas béketá­
bor erejének gyarapodásához, a vi- 
légbókefront megerősítéséhez, mely­
nek vezetője, egyben legszilárdabb 
bástyája: a szociális'a Szovjetunió

II, További feladataink a népgazdaság, 
szocialista építése terén

Elvtársak! Népgazdaságunk fej- 
i l dós-ének meggyorsulása azt je. 
j lenti, hogy az ötéves tervről szótó 
: törvényben kijelölt feir-datokát az 
' ipar és közlekedés terén, mintegy 

3—3 és fél év alatt meg tudjuk va- 
I lósíi ani. És ha behozzuk a mező- 

gazdaságunk fejlődésében mutatko. 
zó e"maradást, akkor minden lebe- 
tőségünk megvan arra, hogy az 
ötéves terviörvényben előírt üsz- 

j szes feladatokat, tehát egész mos. 
! lapi ötéves tervünket négy évala.t I vrgy ennél is rövidebb idő alatt 
■ megvalósítsuk.
i Mait látha ják az elvtársak, öt- 
, éves tervünk megbukott. (Derült, 
eég.) Legalább is, ha hinni lehet a 
..Newyork Times'1 tudósítójának' 
aki — Rákosi elvtárs referátumát 
kommen'álva — az. írta: „A Kom­
munista Párt főtitkára bejelentette, 
hogy az ötéves terv megbukott.“ 
(Nagy derültség.)
•Szóval, elv társak, megnyílt előt­

tünk az a lehetőség, hogy orszá­
gunkat az eddiginél is gyorsabb 
ütemben formáljuk át virágzó szo­
cialista országgá. Mindennek érde­
kében szükséges ötéves tervünknek 
olyan átdolgozása, melynek értei, 
méhen a még hátralévő négy évre 
az eredetinél sokkal nagyobb fel­
adatokat állí fűtik országunk- elé, 
amely ugyanakkor lehetővé teszi 
azt is, hogy felszámoljuk azokat a 
h.ányosságokat, amelyek népgazda­
ságunk fejlődésében az ötéves terv 
első évi részlegének megvalósítása 
során kerültek felszínre.

ötéves népgazdasági tervünket 
olymódon Ítél! átdolgozni, Jrogy 
meggyorsítsuk országunk iparosí­
tását, vagyis mindenekelőtt a ne­
hézipar, az ipari alapanyagok, a 
villamosenergia és a gépgyártás, s 
általában a. termelőeszközöket 
előállító iparágak fejlődését, mert 
csak ilyen módon tudjuk még in. 
kább fokozni könnyűiparunk ter­
melését, kielégíteni a mostaninál 
sokkai nagyobb mértékben né­
pünk gyorsan növekvő sokféle 
szükségleteit, hatalmasan megnö­
velnünk munkásosztályunk, Hol go. 
zó ^parasztságunk, egész népünk 
kulturális színvonalát. Továbbá, 
mert ahhoz, hogy mezőgazdasá­
gunk sokkal több gabonát, húst, 
zsírt, vajat, tejet, gyümölcsöt, fő­
zeléket és sokkal több ipari nyers­
anyagot adjon népünk ellátására, 
a kis. és középparaszti gazdasá­
goknak önkéntes társulás útján 
fokozatosan nagyüzemi gazdasá­
gukban való egyesítése mellett ar­
ra -is szükség van, hogy az ere­
deti ötéves tervben előírtnál lé­
nyegesen több gépet, műtrágyát, 
nemesített vetőmagot juttassunk 
a falunak.

ötéves népgazdasági tervünk 
első évének eredményei, répgaz. 
daságunk alaposabb megismerése, 
a szocialista munk-averseny fel­
lendülése bebizonyították, hogy 
népgazdaságunk beruházásait az 
ötéves terv időszakára lényegesen 
magasabb összegben irányozhat­
juk elő mint azt eredetileg gon­
doltuk, s ahogyan ezt az ötéves 
tervről szóló törvény megállapítja.

Megvizsgálva lehetőségeinket és 
szükségleteinket, arra az ered­
ményre jutottunk, hogy — amint 
ezt már Rákosi elvtárs említette 
— az' ötéves tervtörvényben elő. 
írt keréken 51 milliárd forint be­

ruházással szemben 1950- —54-ben 
mintegy 80—85 milliárd forintot 
tudunk és kell beruháznunk nép­
gazdaságunkban, másszó.val: az 
ötéves tervről szóló -törvényben 
előírt beruházás összegét mintegy 
65—70 százalékkal tudjuk és kell 
megemelnünk.

A mintegy 80 -85' milliárd fo­
rintnyi összegű beruházásból ko. 
40 milliárd forintot javasolunk 
juttatni a gyáriparnak, szem-ben 
az ötéves tervről szóló törvényben 
előírt 21.3 milliárd forinttal. Te­
hát, míg népgazdaságunk egészé- 

■ ben a beruházások összegét a 
I tervtörvényben megállapított ösz- 
! szeghez képest mintegy 65—70 
1 százalékkal emeljük, addig az ipa- 
í rí beruházások összegét mintegy 
- 90 százalékkal növeljük meg. A 
gyáriparra jutó, mintegy -10 mil­
liard forintnyi beruházásból :ava. 
solunk 37—38 milliárd forintot, a 
nehézipar beruházásaira, nehézipa­
runk fejlesztésére fordítani, szem­
ben az ötéves tervtörvényben er­
re a célra megállapított 13.0 mii. 
liárd forinttal, vagy

azt javasoljuk, hogy a nehéz­
ipar fejlesztésére beruházan­
dó összeg, több mint kétsze­
resére emelkedjék annak az 
összegnek, amelyet az eddig 
érvényes határozat és tervtör. 
vényünk a nehézipar fejlesz­

tésére előirányzott. 
Ugyanekkor javasoljuk mintegy 

13—14 százalékkal megemelni a 
könnyűiparra jutó beruházáso­
kat is.

A felemelt beruházási összegnek 
említett megoszlásában kifejezés­
re jut

a szocialista iparosítás sztá. 
llni törvényének fokozott ér­
vényesítése népgazdaságunk 

fejlesztésében.
A beruházásoknak nv.ntegy 80 

85 milliárd forint összegben való 
megállapítása és e feladat meg­
valósítása nemcsak reális, hanem 
inkább óvatos előirányzat, hiszen, 
elvtársak, már 1950-ben, az ötéves 
terv első évében, mint említettem 
több mint tizmilliárd forint értékű 
beruházást valósítottunk meg. De, 
elvtársak, ez semmiképpen sem 
jelentheti és nem is jelenti, hogy 
ezt a feladatot könnyen, vegyük, 
hogy ne volna szükség erőink ko. 
moly megfeszítésére e hatalmas 
feladat megvalósításához. Azon­
ban nemcsak nagyobb erőfeszítést 
és nagyobb fegyelmet kérünk né­
pünktől, hanem bizonyos áldoza­
tokat is jövőnk szilárd megalapo­
zása. érdekében,- munkásosztá­
lyunktól, dolgozó parasztságunk­
tól, népünktől azt kérjük, hogy 
addig is, amíg hatalmas beruhá­
zásaink révén iparunk és mező. 
gazdaságunk nagy tömegben fog­
ja ontani a iegkülönfé’.éob fo­
gyasztási javakat, takarékoskod­
jék a magánéletben. Hiszen ez az 
áldozat az ötéves terv további 
éveiben sokszorosan megtérül, Ez 
az áldozat össze sem hasonlítható 
azokkal a hatalmas áldozatokkal, 
amelyeket a Szovjetunió munkás- 
osztálya, a szovjet nép, a szocia­
lista népgazdaság megteremtésé­
ért, a fasiszta barbárok szétzúzá­
sáért, Európa és nemcsak Európa 
népeinek felszabadításáért, a világ

összes dolgozóiért, tehát érettünk 
te hozott.

A. mintegy 80—S3 milliárd fo­
rintra felemelni javasolt beruhá­
zási összegből

11 milliárd forintot tartunk
szükségesnek beruházni mező- 

gazdaságú nkba,
szemben az ötéves tervtörvényben 
előírt 8 milliárd forinttal. Tellát 
az javaso'juk, hogy a mezőgazda- 
sági beruházások összegét kb. 40 
százalékkal emeljük fel. A mező- 
gazdasági beruházások ilyen je­
lentős felemelésére azért van szük­
ség, hogy felszámolhassuk mező­
gazdaságunk elmaradottságát, 
hogy elláthassuk mezőgazdasá­
gunkat új, korszerű gépekkel, a 
többi között nagy te'jesítö-képes- 
ségü lánctalpas szántótraktorok. 
Ital, univerzál traktorokkal, kom­
bájnokkal, tehergépkocsikkal, kü­
lönféle ültető, vető, szedő és ra­
kodógépekkel, továbbá különféle 
műtrágyával, épületekkel, egyszó­
val mindennel, amit. a korszerű, 
magas jövedelmezőségű, sok. árut 
termelő nagyüzemi mezőgazdaság 
létrehozása megkövetel.

Természetesen a 11 tnilVárd fo­
rm Ion fe'.üi meg feg növekedni a 
mezőgazdaság részesedése azokban 
a beruházásokban is, amelyeket nem 
közvetlenül, a mezőgazdaságra for­
dítunk.

Közlekedésünk fejlesztésére a fel­
emelt beruházási összegből kereken 
tízmill árd forintot javasolunk for­
dítani szemben az ötéves tervtör­
vényben előír 1 7.5 milliárd forint­
tal. Hymodon az új e’öhányzat 
nintegy 35 százalékkal haladja meg 
az ötéves tervben a közlekedés fej­
lesztésére e'ő’rányzott összeget.

Felemelt 80—85 mT.iárd forintnyi 
beruházási elő rányzatunkból mint­
egy 10 milliárd forintot javas'Unk 
juha'ni lakásépítésre, község és vá­
rosfejlesztésre és különféle kulturális 
létesi'menyekre, szemben az ötéves 
tervről szóló törvényben ezekre a 
célokra megállapított 7.4 m iliárd 
for'nt'al. Vagyis az emelkedés ilt 
mintegy egyharmadnyi.

Az építü'par beruházásába kere­
ken 3 -miliiárd forintot javasolunk 
fordítam.

Egyébként is althoz, hogy fel­
emelt ötéves tervünket meg tudjuk 
valósitan', küönösen gondol keit 
fordítanunk iparunk, közlekedésünk, 
egész lermelőgépeze'.ünk .műszaki 
fejlesztésére, különös gonddal keil 
ügyelnünk arra, hogv termelésünk­
ben a legkorszerűbb eljárásokat, 
gépeket, fe’szere'ésckct alkalmaz­
zuk. Ennek megfelelően Országos 
Tervhivatalunk a termelés különféle 
ágaira kidolgozta a műszaki ;ej- 
leszlés ö'éves tervét, amelyet Nép- 
köztársaságunk m'nisztcrtanácsa 
jóváhagyóit és ezzel kötelezővé 
tett.

Az ötéves lerv e'ső évének ta­
pasz.alaiai megtanítottak bennünket 
arra* hogy a beruházások megter­
vezésénél viszonylag jelentős tar­
talékokat ke'l b:ztosi!ani olyan, 
menet közben felmerülő szükség­
letek fedezésére, amelyeket még 
aránylag jó tervezés mellett sem 
lehet, előrelátni. Ilyen tartalékokról 
új. felemelt öléves tervünk berubá. 
zásainál is gondoskodni kell.

Részben a beruházandó összeg­
nek Ilyen jelentős feleme'ése, rész­
ben a termelékenység növelése és 

önköltségcsökkentés lehetővé
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jÉ6 egyben szükségessé tesz k, hogy 
'^dolgozott ötéves tervünkben ipa- 
irunk termelésének emelkedését jó­
ival erő'cljesdfbcn (okozzuk, mint 
ezt az ötéves tervről szóló törvény 
megállapítja.

i. Ipari termelésünket 1954-rc J949- 
he?, képest nem 86.-1 százalékkal, 

;V dir. nem kb. 200 százalékká'., a nehéz- 
ipar terme"ését pedig mintegy 280 
— 290 százalékkal javasoljuk meg-
cmilnk

A könnyíí'par termelésinek növe­
kedését 150 százalékkal javasoljuk 
előirányozni. Az új öléves terv 
eredményeként meg fog változni 
nagy'parunk szerkezete. Ez a vál­
tozás k íejezésre jut abban, hogy 
az ü éves terv'dőszak végére a ter- 
.mecieszközökct előállító iparágak 
részesedése az egész ipar termelési 
•értékében kb. 70 százalékkal emel­
kedik, a íogyaszlási c kkeket clőál- 
,ii:ó páré psd'g annak ellenére,• 
hogy irilnt előbb láttuk, termő esc 
abszolút értékben mih'cgy 150 yzá- 
za éklv! nő, az egész par terme­
li?: érőikében 30 százalékra csök­
ken. De kifejezésre jut nagy párunk 
szerkezetének megvá! ozásp abban 
is. hogy a gépipar termelése 1954- 
ben, az öléves terv ulolsó évében 
az egész ipar termelés értékének 
kb. egy harmatját fogja szolgáltatni, 
szemben a hároméves terv uto’só 
évével, am'kor a gépipar termelése j 
az egész ipari termelés értékének 
kereken egyötöde volt.
• A mezőgazdasági terme'és érté 
kének ötéves tervünk végére 1954 
re legalább 50—55 százalékkal kei 
meghaladni az 19-19. évi mezügaz 
rlasági termelés értékét, szemben az 
6'eves íerVtörvényönkben megálla- 
P'iott 42 százalékos növekedéssé'. A 
nóvényterme'és és az állattenyész­
tés termelési értékének növekedését 

, kb. egyforma mértékben irányoz 
-¥uk elő, noha m'hdent c-f kell ko 
v élnünk, hogy az állattenyésztés ter­
melési értékének növekedése túlha- 
•lídja a növénytermelését. Uj ötéves 
tervünk sikeres megvalósítása s 
egész népgazdaságunk szocialista 
építésé szempontjából különös 'je­
lentőségű a munka termelékenysé­
gének emelkedése.

Az öléves népgazdasági tervről 
tezo.ó törvényünk nagyiparunk szá­
ntára öt év alatt a munka terme­
lékenységének 50 százalékos emel­
kedését írja eiő, de mi már az öt- 
fcves terv első évében megvalósítot­
tuk az ötévre szóló tervíeladat 40 
ezázalekáí. Az ötéves ,terv első 
éveben a termelékenység terén el­
ért eredmény, továbbá a beruházá­
sok igen nagymértékű megemelése,
■> termelés jobb megszervezése, s 
égy sor más körülmény lehetővé 
tesz1, liogy új módosító11 ötéves 
tervünkben á termelékenység növe­
kedéséi mintegy 90—100 százalék­
ban irányozzuk elő (taps). Ugyan­
akkor az ötéves terv utolsó.évére, 
ezt 'ke'!- elérnünk, hogy ipari téri-1 
mékc nket kb. -egynegyeddel ol-1 
csobban a Fsuk eiő, m'nt aincny- ‘ 
tnylbe ugyanezen termékek a há­
roméves lerv utolsó évében, 1949 
ben kerü'íek.

Az. v'é-vcs tervről szóló törvény 
e o.rva. hegy -öt év alatt iparunk 
ban 480 (it 10 új munkást és atka' 
mázoltr ke'! munkába állítani. A 
”• j •: > ;zí mv aijr.fc hogy na 
ityiknrk — s ezt Rákosi elvtárs 
már om|:"o'.ie: — az ötéves "terv- 
időszrkbíri énytogeéen kb. 600—650 
v-er ti- munkásra és alkalmazottra 
Ívsz szmvúge.

A |r : •' rr- váilozásf, me'yet új, 
niodost'ott ötéves tervünk jelen-., 
iívpgrzdr.sitgunk fejlődésében az 
ogyeg íi.:v.'...ubb termelési ágak fej­
lődésén kérésziül is v lágosan érzé­
kelhetjük, így pl. nyersvas!errhelé­
sünknek az 1949. évi 398.000 ton­
náról 195,4-re mintegy 1300-000 
tonnára keli növekedn'e, aCciterme- 
lésünkr.ek pcd'g megfelelően 860 
ezer tonnáról köze! 2,200.000 ton­
nára kc-T emelkednie,

1938-b:m az ország m'tiden lako­
sára az évi terme’ésből átlagosan 
70 kg acél ju’ott, 1954-ben 236 kg 
ágéi fog jutni.

Az új ötéves terv eredményeken! 
hazánk a vas és az acél országává, 
ipari országgá, a gépek országává 
válik.

Nehéz'parunk termelési értékének 
1954-ben cl keli érnie az 55—56 
md'.-lärd forintot, vagy’s kereken 
kétszer akkora értéket, m'nt amek­
korát crede'i ötéves tervünk erre 
az. évre e'öirányoz. Ötéves tervünk 
szer'nt 1954-ben 18.5 m'll'ó Ionná 
szene' kelleti volna termelnünk. Az.

új, módosított öléves tervben 
javasol luk. Iioev 1954-re 27.5

me.es
négy:

A

en'.l" 
vánví: 
tor' 1

............ . _____ ... . azt
javasoljuk, hogy 1954-re 27.5 mil­
iő tonna, szén termelését irányoz­
zuk elő. Ami -a vlllamosenergla ter­
melését illet', ötéves tervünk azt a 
feiada ot tűzi k', hogy 1954-re 4.2 
milliárd kilowatt-óra energiát ter­
meljünk. Mi ped g most azt java­
soljuk, hogy az ö.éves tervidőszak 
utolsó évére a villamosenergia ter­
melésünket 6—6 és fél milliárd k- 
lowaílórában állapi síik meg, am­
azt jelenti, hogy villamosénergia-
tcrmclésünket 1949-hez képest csak­
nem megháromszorozzuk. A vegy - 
ipar termelési ériekéi az ötéves 
tervben meghatározott színvona.hoz 
képest m'ntcgy 70 százalékkal ja­
vasoljuk növe'ni, ami 1949-hez ké­
pest azt jelenti, hogy öt év alati 
vegyipari termelésünket megnégy­
szerezzük. A tömegcikkiparnak, a 
finommechanikai iparnak, az erős­
áramú villamosiparnak és a híradás- 
techn'kai' iparnak 1954-ben új ter­
vünk szerint meg keli közelítené a 
12 milliárd forint termelési értékel, 
vagyis háromszor akkora értéke 
kel! termelné, mmt amekkorát öt­
éves tery'örvényünk megállapít és 
ötször akkorát, m'nt ezek az "par- 
ágak 1949-ben termeltek. Ugyan-, 
csak jgeri je'eh'tvs mérőkben "iog 
eme kcdrii építőanyag"párunk' ter- 

8 is: az 1949. évinek közel 
:;:ef-;::érc.
jnr-ögazflaságnak nyújtandó 
éj'ről r.vmi képet ad, ha meg- 
ük. hogy az ötéves tervtör- 
811 cl irányzott 22.800 trak: 
ictyelt a mezőgazdaságnak 

26—28 ezer traktort k- 
vá fiunk julinin' és az öntöző1! te-- 
riiie'et. a szovjet tapagzla'atok fel­
használásával nem 118.000 kát. 
holddal akarjuk megnővén1, m’nt 
ahogy ezt az ötéves tervről szóló 
törvény megállapítja, hanem 323.000 
kát., holddal, nmek folytán egész 
öntözött területünk mintegy 370.000 
kat._ holdra növekszik, az 1949-ben 
öntözőit terület nyolcszorosára. Míg 
1939-beri egy kai. hold szántóterü- 
letrc mindössze 6 kg. műtrágya ju­
tott és a hároméves tervünk utolsó 
évében 1949-ben Í2 kg. add g öt­
éves tervünk ulolsó évében, 1954- 
ben minden kai. hoki szántóterületre 
73 kg műtrágya fog jutni.

Az ötéves tervről szóló törvény 
azt a feladatot tűzte ki, hogy nem­
zet, jövedelmünk öt év a'aU elérje 
az^l949. évi nemzeti jövedelem 163 
százalékát, Azt javasoljuk, iiogy 
1954-re nemzet' jövedelmünket 
mintegy 120—140 százalékkal ma­
gasabbra tervezzük az 1949. évinél. 
Emellett az ipar részesedése a nem­
zet, jövedelemben az 1949, évi 51 
százalékról 64—65 százalékra emel­
kedne A lökés szek­
tor részesedése pedig a nemzet, jö­
vedelemben az 1949. évi 20 száza­
lékról. 1—2 százalékra zsugorodik 
össze.

Országunk' nemzet- -jövedelmének 
ilyea szerkezeti megvál,ozása egy­
részt azt tükröz:, hogy ipari fejlő­
désünk jelen lékeny mér lékben 
meggyorsul, másrészt ped'g azt mu­
tatja, hogy az ötéves terv végére 
hazánkban lényegileg megszűnik az 
embernek ember által való kizsák­
mányolása a népgazdaság minden 
ierü'.etén.

Uj, felemelt ötéves tervünk ered­
ményeként népünk éle'színvonala 
sokkal nagyobb mértékben fog 
emelkedni, m’nt ezt eredeti ötéves 
tervünk megállapítja. Módosítót, 
új ö'éves tervünkben népünk élet- 
színvonalának emelkedését mintegy 

53 százalékkal javasoljuk meg­
állapítani. Ez azt jelenti, hogy az 
ötéves tervidőszak alatt népünk 
életszínvonala legalább másfélszere­
sére emelkedik

így az 1950. évi fogyasztáshoz vi­
szonyítva az egy főre jutó átlagos 
fogyasz.as 1954-re .tejben 45 száza­
lékkal. _ cukorban 30-35 százalék­
kal zsírban 25 százalékkal, cipőben 
50 6D százalékkal lesz magasabb.
Az egy főre jutó könyvfogyasztás 
ugyanezen tdő alatt a ké szeresére 
emelhet} k. (Taps.)

Óriás! méretekben fog fejlődni 
hazánkban új ötéves tervünk ered­
ményeként a szoc’ális blz'ositás és 
a népegészségügy. A b'z osí ósba 
bevontak száma több mint megdup­
lázódik. Biz az je.enti, hogy orszá­
gunk lakosságának mintegy 70 
száza.élca foija élvezni a szociális 
biztosítás előnyeit. A mezőgazda­
sággal fogta kozok aránya a szociá­
lis biztosításba bevontak között az 
1949. évi 3 százalékról 37 szánok­
ra növekszik. A biztosításba be-

I vontak számának hatalmas megnő-1 
vekedése megköve éli. hogy a ren- 

, delőínVézeti hálózató: is igen nagy- j 
mértékben fejlesszük. lit 1954-re 
1943-hez képest mintegy 90 — 95 szá­
zalékos emelkedést irányzunk elő. : 
A mezőgazdaság: -lakosság egészség- i 
ügyi ellátásának jav-fására m.nt- 
cgy 350—360 új falusi orvosi szak­
rendelő n éze e. építünk.

A: üzemi mosdók, zuhanyozók, 
öltözők és egyéb üzemi egészség- 
ügyi létesítmények teljesítőkéses­
ségé: az 1919. évinak a kétszeresére . 
emeljük. A bölcsődei férőhelyek 
száma 1951 ben kereken az ötszörö­
se lesz annak, mint ami volt 1949- 
ben.

Kulturális felemelkedésünk üte­
mének meggyorsulására jellemző, j 
hogy új. módosító.t ötéves tervünk 
értelmében egyetemek, főiskolák, 
ipari és mezőgazdasági techniku­
mok, középiskolák és ipari tanuló- 
intézmények építésére ég fejleszté­
sire az ötéves tervidőszak alatt 1.7 
milliárd forinio, ruházunk be. 
Négy új műegyetem mellett új 
nagy mezőgazdasági egyetemet Is 
építünk Gödöllőn, Tudományos ku­
tatásra öt év alatt összesen 1.7 mil­
liárd forintoi fordítunk, ebből 
csaknem 800 millió forint beruhá­
zás. Az ötéves tervidőszak végére 
hazánkban kereken 2 503 kultúrott­
hon fog működni, vagyis kb. öt­
szöröse annak, amivel 1950-ben ren­
delkeztünk.

A falusi lakosság számára rend­
kívül fontos úthálózatunk gyökeres 
megjaví.ésa, hatalmas útépítési 
programunk megvalósítása, Uj, mó­
dosított öiéves tervünk értelmében 
a tervidőszak alatt 2630 km hosz- 
szúságú új úthálózatot építünk. 
Gazdaság; vasútainkat az új ötéves 
terv szerint országosan . egységes 
hálózattá építjük ki és szervesen 
összekapcäp'juk a nagy vasúti bá- 
-ózaV.al. M'ndaz lehe.ővé teszi, hogy 
a falus: lakosság az év bármely 
időszakában könnyen elju’hasson a 
városokba és meg fogja könnyíteni 
a város és falu közötti áruforgal­
mat is. Az ötéves tervről szóló tör­
vényünk 180 ezer új lakás építését 
írja elő. melyből 90 ezer a váro­
sokra és 90 ezer falvakra jut. Uj, 
módosított ötéves tervünkben 220 
ezer új lakás építését javasoljuk 
azzal, hogy a város és a falu kö­
zött az - arány változatlan maradjon.
De tálán a nagy, az egész ország 
fejlődésére vonatkozó számoknál is 
kézzelfoghatóbban mu atjálc. milyen 
hatalmas átalakuláson megy át ha­
zánk^ az új ötéves terv alapján, ha 
többé kevésbbé találomra kiragad­
nánk néhány községet és várost, 
kisebb városokat s megnézzük, mit 
kapnak ezek az ötéves tervidőszak­
ban- Nézzük csak: Salgótarján kap
803 új lakást, egy új 400 ágyas kór­
házat. lcét általános iskolát és egy 
kuilúiházat. Gödöllő kap a már 
említet.; új iri&®jazcfesó§í egyete­
men kívül 200 új lakást, egy - új 
gimnáziumot, egy új Imi túrházát, 
új orvos: rendelőt, új strandfürdőt 
e; sportuszodát. Sz'gátszentmtklós 
kap 1900 új lakás:. 500 személyes 
munkásszállót, 3 új á.íalános isko- 
Ja". egy uj mentőállomást; lcé; új 
cs éC-emőoííhpnt, 4 új óvodát egy 

juj kuli úrházat egy.új szülőot'hont. 
j ogy új s randfürdot, egy új néh- 
i fürdőt, egy új sportpályát és új 
gyógyszertárat. Várpalota kap a 
több. között 1450 új lakást egy új 
szülőotthont, egy napközis óvodát.
egy új bölcsedét, egy. uj mento-
á.lotnást. egy új iskolát, egy új 
kii'túrházat. Tatabánya kap 1630 úi 
mkás:. egy új szakorvost rendelő- 
intézete', 3 új óvodát, 4 új bölcső­
dé, egy új kul túrházat, egy új 
szakiskolát, 2 új általános iskolát, 
egy új sportpályát, egy új népfür­
dő- gyógyszer árat s'b. és ezt így 
lehetne elv árjak felsorolni órákon 
cs órákon keresztül az ország min­
den városára, minden községére 
vonatkozóan. S a felsorolásból szán- 
dekosan kihagytam hazánk gyönyö­
rű fővárosát- Budapestet, melyről 
eddig sem feledkeztünk meg Ki­
hagyom máris hatalmas ütemben 
fejlődő második ipari és kul urális 
kozpon.unkát Miskolcot és általá­
ban nagyobb városainkat, mert idő 
banyában egyszerűen lehetetlen 
Í'e.so,rolni m'ndazt, ‘amit új, fél­
éméit öléves tervünk hazánk fővá­
rosának és nagy vidéki városainak 
Ju (at. fi.; nem szól (am új. szocia- 

. városainkról sem. melyeknek 
cgy-ket, Dunapente'ét, mint isme- 
1 s 23, már teljes gőzzel építjük.

Az elmondottak azt hiszem kéz­

zelfoghatóan muta ják• hogy új, 1 
módosított 0 éves tervünk hazánkat : 
gazdagabbá és erősebbé, népünket ; 
jómedúbbá c's műveltebbé, orszá- | 
EÜnka: fejlett ipari országgá és |, 
ugyanekkor n virágzó mezőgazda­
ság országává alaki, ja át. De az el­
mondottak azt is mutatják, hogy 
új módosítóit ötéves tervünk< még 
fokozot abb mértékben, mint ed­
digi ötéves tervünk volt. a béke 
építésének a terve, a békefront, 
magyarországi szakasza megszilár. 
dításának a terve.

Az új, módo-icott ötéves ter­
vünkben meghatározott nagysze­
rű célokért, e magasztos, egész 
népünk gyorsabb felemelkedését, 
a béke erősítését szolgáló hatal­
mas . feladatok megvalósításáért 
érdemes megfeszített . erővel dol­
gozni, küzdeni és áldozni is.

Ezért biztosak vagyunk benne, 
hogy Kongresszusunk jóváhagyja 
új, felemelt ötéves tervünket, tó-e 
biztosak vagyunk abban is, hogy 
az új ötéves terv megvalósításá­
ban munkásosztályunk, dolgozó 
parasztságunk, értelmiségünk még 
nagyobb odaadással fog résztven- 
ni, mint amilyen' szorgalommal és 
odaadással vett részt eddig az or_ 
szágépítö munkában. Meg vagyunk 
győződve erről azért is, mert aho­
gyan Sztálin elvtárs mondotta:

A terv mi vagyunk, a munká­
sok, a dolgozó parasztok, né. 
plink milliós tömegei, akik a 
tervet magukénak vallják, 
Pártunk vezetésével, Rákosi 
elvtárs vezetésével, biztosíta­
ni fogják új ötéves tervünk 
maradéktalan megvalósítását.
Az ötéves tervidőszak máso­
dik évére, tehát a folyó évre 
megállapított terv megvalósí­
tása sokkal nagyobb erőfeszí­
tést, magasabbtól«! szerve, 
zettségetj az összes rendelke­
zésünkre álló eszközök céltu­
datosabb, tervszerűbb felhasz­
nálását követeli meg, mint 
amit az elmúlt évben teljesí­

tettünk.
Megköveteli a szocialista munka, 
verseny,

az újító, a Sztahánov-mozga- 
lom további kifejlesztését. 

Megköveteli, hogy a mi nagy Pár­
tunk, Pattunk szervezetei az eddi­
ginél is határozottabban fordul­
janak a termelés felé, 
s az 1951-re kitűzött népgazdasá­
gi terv teljesítésének és túlteljesí­
tésének motorjai legyenek.

Módosított, felfelé javított öt­
éves népgazdasági tervünket sok 
tekintetben új feltételek között 
kell megvalósítanunk. 
i Hároméves tervünk idején, de 

még az ötéves tervünk első félévé­
ben is az volt. a kérdés számunk­
ra, miként foglalkoztassuk teljes 
mértékben a rendelkezésre álló 
munkaerőt. Jelenleg pedig és a to 
vábbi években az lesz egyik leg- 
nehezebben megoldható kérdé­
sünk, hogy miképpen biztosítsuk 
ipari üzemeink, építkezéseink, köz­
lekedésünk és az Idénymunkák 
torlódásakor mezőgazdaságunk 
számára a szükséges munkaerőt.

ötéves tervünk kezdetekor még 
alig volt kérdés a munkaerővel 
való tervszerű gazdálkodás, mert 
magától jelentkezett 

Jelenleg azonban és a további 
években szervezett, tervszerű, cél­
tudatos munkaerögazdálkodás néh 
KÜI nem tudjuk megvalósítani az 
előttünk álló megnövekedett fel­
adatokat, mert visszavonhatatla­
nul megszüntettük országunkban 
a tőkés rendszer átkos örökségét,
a munkanélküliséget.

Már ebben az évben mintegy 
negyedmillió új munkaerőt kell 
biztosítanunk népgazdaságunk 
számára.

. A munkaerő szervezett toborzá­
sa mellett fokozott gondot keil 
fordítanunk a szakmunkásképzés­
re, részint fiatalokból, részint 
azonban átképzés és a technikai 
minimumok rendszerének beveze­
tése útján.

Ami a fiatalokból való szak­
munkásképzést illeti, 1951-ben már 
u7 ezer ipari tanulónk lerz, va!a 

ellátjuk egyenruhával é- 
ebbol 22 ezer tanulómiihyi' -, -
mintegy 20 ezer tam.Uoy „n 

I nyer elhelyezést.

Sikereink mellett nem szabad 
elhallgatnunk egy komoly hiá­
nyosságot: ipari tanulóink között 
kevés a leánytanuló.

A segédmunkások és a betaní­
tott munkások átképzése szak­
munkásokká viszonylag jelentős 
mértékben indult meg országunk­
ban.'A baj azonban az, hogy ter­
melő minisztériumaink nem fordí­
tanak kellő gondot erre a kér­
désre.

A technikai minimumok rendsze­
rét. ez évben kezdjük bevezetni. 
Ennek lényege az, hogy akt a 
szakmai ismeretek bizonyos meg­
határozott minimumából vizsgát 
tesz, az jogot szerez a magasabb 
besorolásra, tehát a magasabb ke. 
resetre is.

Arra is figyelnünk kell, hogy a 
szakmunkáslétszám gyorsabban 
emelkedjék, mint az összmunkás- 
1 ét.szám.

Fokozott figyelmet kell fordíta- 
nunk újonnan épülő üzemelnknck 
a szükséges munkerővel való ellá­
tására. Népgazdaságunk növekvő 
munkáéiőszükséglctének biztosítá­
sára lényegileg a következő fórrá. 
sok állnak rendelkezésünkre:

1. A termelésbe lépő fiatalok.
2. A falu immkoerőtartalékai.
.3. A nőknek a termelésbe való 
tömeges bevonása. 4. Munka­
erő átirányítása a magánkis­
iparból és a magánkereskede­
lemből a szocialista iparba. 5.
A már foglakoztatott munka­
erővel való helyesebb gazdái, 
kodás. fi. a különösen munka­
igényes termelőfolyamatok fo­

kozott gépesítése.
jóllehet különösnek látszik, de 

való, hogy ugyanakkor, amikor 
munkaerőhiányról beszélünk, szá­
mos üzemünkben, vállalatunknál 
még elég je'cntős számban van ki­
használatlan munkaerő. A válla­
latok igazgatói ezt a tartalékot 
arra az esetre tartogatják, "hogy 
hátha később, majd egyszer szük­
ség lesz rá, s akkor nehezen fog­
ják tudni megszerezni a szüksé­
ges munkaerőtöbbletet. Ez a ma­
gatartás szocializmust építő nép­
gazdaságunkban megengedheti-: - 
len, államellenes, a népgazdaság, 
a szocializmus érdekeit, sértő do­
log. Ezért ezt a káros jelenséget 
meg kell szüntetnünk, s a felsza­
baduló munkaerőt oda keil irányí­
tani, ahol erre szükség van.

A munkaerőszükséglet fedezésé­
ben igen komoly segítséget jelent 
az is, hogy az eredeti ötéves terv­
ben az előirányzottnál sokkal fo. 
kozottabb mértékben fogjuk gépe­
síteni népgazdaságunkban az erő­
sebb munkaigényes munkafolya­
matokat. A földmunkákat, a bá­
nyászatban a fejtést, a rakodást, 
szállítást s általában egész nép­
gazdaságunkban a. szállító folya­
matokat, valamint a mezőgazda­
ságban az aratást, a termények­
nek a földből való kiszedését és 
erdőgazdaságunkat is, mert ily- 
módon a dolgozók tízezreit szaba­
dítjuk fel munkára.

Bár ez nem kizáróan munkaerő- 
gazdálkodási kérdés, itt kell meg­
említenünk., hog'y a ki zsákmány oV> 
osztályok kiszorítása és részbeni 
felszámo.ása városainkban, nem 
utolsó sorban Budapesten létreho­
zott bizonyos réteget, amely nem 
akar becsületes munkával bekap­
csolódni a termelésbe, a népgaz­
daság szocialista építésébe. Ezek 
az elemek spekulációjukkal zavar­
ják népgazdaságunk egészséges 
fejlődését, aknamunkát folytatnak 
közellátásunk ellen, terjesztik az 
imperialisták különféle rágalmait 
es hazugságait népi demokráciánk 
ellen. Nyilvánvaló, hogy ennek az 
állapotnak határozott intézkedé­
sekkel véget kell vetnünk és biz­
tosítanunk kell, hogy az említett 
elemek a spekuláció teréről a tér. 
melőmunkába kerüljenek (lelkes 
taps), a termelésben hiányzó 
munkaerő fedezetének kiapadha­
tatlan forrása a munka termelé- 
ksnységének tervszerű emelkedé­
se, ami szocializmust építő népi 
demokráciánk állandóan ható tör­
vénye.
(Grrő elvtárs beszédének befeje- 
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íoldíls szú\etkezeti község lett
Szerdán este Földes község dol­

gozó parasztjai ismét pedál“ mu- 
megyének. A dolgozó pa­

rasztok egységesen sorakoztak fel a 
szövetkezeti mozgalom mellé, m n- 
den do.gozó parasztja a falunak a 
sző vei kezeli gazdálkodást válasz­
totta. Földes szövetkezeti közsép
'e't.

A boldog falu a következő táv­
íróban je enteile a nagy eseményt 
népünk bölcg vezérének:

Rákosi Elvtársnak!
Budapest.

Fö'des község dolgozói örömmel. 
]C öntjük szeretett vezérünknek, 
iiogv Pártunk lí. Kongresszusa 
t.sztéléiére tett felajánlásunknak a 
mai napon teljes mértékben eleget 
teltünk. Földes község dolgozó "pa­
rasztjai mindannyian megértettük

(.1- 

lép- 
csopor-

P ártunk és nagy tanítónk. Rákos' 
e.vtars úImulatásaiímagunkévá tet­
tük, meggyőződtünk a nagyüzem, 
gazdálkodás előnyéről.. Leértun:;a 
régi elavult mezőgazdasági 
szerről és 100 százalékban be 
lünk a terme'.őszövctkczc 
tokba.

Ezzel községünk, mely edd g s 
élenjárt a mezőgazdasági muhka- 
vtysenyékben és az állammal szem­
beni kötelezettségekben, szoc a V.a 
község fett. Mi, Földes község dob 

ígérjük, hogy jövőben még 
jobb,. még eredményesebb munkál 
végzünk szocialista hazánk fel virá­
goz tolásáért és a világbéke meg­
védéséért. M'nden igyekezetünkkel 
es er?hkkej azon leszünk, hogy a 
íerme.ő munkában élenjárjunk, fel­
adatunk, hogy a tavaszi mezőgaz-

; dasági munkát mielőbb befejezzük 
I és a minisztertanács határozata cr- 
I leimében a fennálló" követelmé­
nyeknek- eleget tegyünk.

Éljen a Magyar Dolgozók Parija 
I! Kongresszusa, éljen forrón s: 
rétéit vezérünk Rákosi elvtárs. Bl- 
jto.nek a résztvevő ; est vérpártok 
küldötte'. Éljen a világbéke őre. a 
hatalmas Szovjetunó és annak ve­
zére a nagy. Színin-

Nagy Gábor párttitkár, hídvégi 
Irma tanácsé,nők, Jámbor István a 
„Rákóez ’ 'szeg elnöke. Kun Mi­
hály a ,,Kossuth" tszeg c nöke, 
Szőllősy Imre a „Tanács” tszcs 
elnöke, Pécsi- József a „Kon­
gresszus” , tszcs elnöke, 
Nagy Miklós a „Béke” iszcs 
elnöke, Bene Gábor az „Ujvllá 
tszcs elnöke.

VILLÁM

Nagy lendülettel folyik Debrecenben
A KONGRESSZUSI VERSENY

Pártunk Kongresszusának 
utolsó napján végetér az üze­
mek között folyó kongresszusi 
verseny. Eldől akkor, hogy me­
lyik tizem nyeri el a Párt Köz­
ponti Vezetőségének kongresz- 
szusi' zászlaját, cddől, melyik 
hajdú-bihari üzem kapja meg 
a Megyei Pártbizottság által 
felajánlott vörös zászlót.

A nagy tétért, nagy lendü­
lettel folyik a verseny. Napról 
napra még szebb, még kiemel­
kedőbb teljesítmények szület­
nek. Ebből is látszik, hogy 
üzemeink dolgozói megértették 
a Párt szavát és fokozott mun­
kalendülettel harcolnak a ver­
seny kampányszerűsége ellen, 
a termelékenység emeléséért, 
a béke megvédéséért.

A Vagongyár dolgozói to­
vábbra is elsők a küzdelemben. 
Timári Zsígmond esztergályos 
315 százaléka, Nagy József 

■ agyiérós 208 százaléka, Wéber 
László fékfüggesztékszerelő 1TU 
százaléka is azt bizonyítja: a 
vagongyáriak nem szeretnék, 
hogy lekerüljenek az első hely­
ről.

Rákosi elvtárs beszéde óla 
szinte ugrásszerűen emelked­
nek a dolgozók teljesítményei 
a többi üzemekben is. A Tán­
csics Cipőgyárban Halasi Mi- 
hályné, aki alul volt a százon, . 
most 103 százalékot .ér el. 
Üzemrészek között most a ki­
készítő halad elől 142 száza­
lékkal. utána a szabászat, mely 
csak 1 százalékkal maradt le

I mögöttük. A tűződe 112 szá­
zalékot ért el- Az üzem állaga 
114 százalékról 118-ra emelke­
dett.

A Gyógyszerárúgyárban 
emelkednek a teljesítmények. 
Mokkái Jánosné ampulla szig­
náló 184 százalékról 223-ra
emelte teljesítményét. Istók1 lekben.

Ilona, aki fej-fej mellett halad 
Makkainéval 206-ról 212-re
emelte normáját.

Az anyagtakarékossági ver­
senyben a galenikus üzemrész 
hárem tagú brigádja fejenként 
3.400 forint értékű anyagot ta­
karítottak meg az elmúlt he-

RUHAGYAR KULTÚRFELEEOS E!
A Pártkongresszus tiszteletére rendezett vasárnap esB Imi* 

túrelőadásotokon nagy szer vezettlenség mutatkozott. Nem 
méltatta senki a Kongresszus jelentőségét és a többszáz főnyi 
dolgozóból csupán 35—30 munkás és munkásnő jelent meg.

A jövőben sokkul jobban szervezzétek meg a kuUúrclőadá- 
sotokat. Tudatosítsátok a kultúra jelentőségét a dolgozók 
között!

GÉPÁLLOMÁSOK DOLGOZÓI!
Vegyetek példát Ecsedl Bálint művezetőről, aki jő munká­

vá' hozzájárult a debreceni gépállomás gépállományának 
rendbehozatalához!

HORVATH SÁNDOR, FÖLDESI FÖLDMŰ VÉS,SZÖVETKEZET
PÉNZTÁROSA!

Elfoglaltságra hivatkoztál, mikor arra kért a tanácselnök, 
hogy segítsd te is elő munkáddal a termelőszövetkezetek fej­
lesztését.

Téged a dolgozó nép állított oda felelős beosztásodba. Ne 
élj vissza ezzel a bizalommal!

BARTÓK ISTVÁN, FÜTOHAZI FÉNYEZŐ!
Teljesítményedet Rákosi elvtárs beszéde után 135 százalék, 

ről 231 százalékra emelted.
Fütöházi fényezők! Kövessétek Bartók István példáját! Ja­

vítsátok meg legjobb egyéni eredményeteket!
KOMÁM KÖZSÉGI TANÁCS!

Nálatok nem érvényesül a minisz'ertanácsnak a taka­
rékosságról hozott har.rozata, mert az elmúlt napokban 
még déli l órakor is égett a villany az utcánkon.

Hssyleíenlöségű gyapolientolés] 
értekeim! lesz holnap leitrecenben

Holnap délelőtt 9 órakor 
Debrecenben a Magyar-Szovjet 
Társaság dísztermében a föld­
művelésügyi minisztérium 1; ép­
viselőjének részvételével érte­
kezletet tartanák a megye gya- 
poüermslői. Ez értekezleten 
megjelennek a Megyei és Városi 
Tanács tagjai, az állami gazda­
ságok vezetői, a tszcs-lc elnö­
kei, a gépállomások legjobb 
traktorosai, a tszcs-k gyapot- 
termelő brigádjainak vezetői 
és a legjobb még egyénileg

dolgozó gyapottermelő dolgozó 
parasztok, valamint a gépálo- 
másek és tszcs-k agronomusai. 
Ez alkalommal értékelik ki a 
gyapot termelés múlt évi ta­
pasztalatait, a szovjet gyapot- 
termslesi módszereket és al­
kalmazásukat, az idei feladato­
kat.

Ez az értekezlet tehát meg­
határozza megyénk gyapotter- 
melésének legfontosabb tenni­
valóit és egyben lerakja a ta­
valyinál is jobb eredmények el­
érésének alapjait is.

Március 10-én kezdődik llcbreccnken

B MiGYSR-SIOVJEf SBRÍISÍSI HÚlMP
A magyar dogozó tlép szei'cte'e jel filmalkotásokban, nfn* a „V'dám

egyre jobban mélyül felszabadítónk, 
a nagy Szovjc'unó iránt. y\ ma­
gyar nép tudja, hogy a hős szovjet 
népnek a béketábor bölcs vezéré­
nek, Sztálin elvtársnak köszönheti 
a felszabadulást, a fas'zmus igája 
aló'. Az épiiőmunka egyre nagyobb 
sikeredek döntő záloga a Szovjel- 
un ő állandó támogatása és segít­
sége. A szociális'a kultúra megte­
remtésében is hatalmas segítséget 
jeleni számunkra a Szovjclun'ó szo- 
e'als’a kultúrája,

A magyar és szovjet nép között 
barátság még szorosabbra fűzését, 
a szov je1 nép kultúrájának még 
fokozottabb megismerését teszi té­
lié1 övé a március 10-én ’nduló Ma­
gyar-Szovjet Barátsági Hónap.

A barátsági hónap dejc a'aít
gyönyörködhetünk olyan nagy gzov-

vásár”, „Bűvös Sapka", vagy a 
„Sz'béria Rapszódia”. Előrelátható­
lag Debrecen do'gőzölt az a kitün­
tetés éri, hogy meglátogatja a 165 
tagú vfághirű Mo'sze'ev szovjet 
táncegyüttes, melynek vezetője 
többszörös Szia n díias művész.

Benin tolásra kerül a „Fe'szaba- 
dúlt Fö'd”, a külföldön is nagy si­
kert arató't a „Talpalatnyi Fö d” cí­
mű film fo'y tatása. A Csokona' Szín­
ház műsorra tűzi dolgozó népünk 
büszkesége, a fiatal Néphadsereg 
é,étéről készült új magyar operet­
tet, az „Arany CsiHag”-ot.

A megye m'nden községében a 
barátsági hónap a'ka'.mából könyv- 
ktá lítá-sokat rendeznek, ahol a dol­
gozók olcsón vásárciha!ják meg a 
szovjet és magyar Irodalom leg­
frissebb termékeit.

A vasárnap délelőtti 
nagygyűlésre készülnek 

Debrecen dolgozói

Hajdú-eiharban a termeloszöyeMzeli 
csoportok iieagresszsis! msrnnün már 

1,700.000 fonni a megtakarítás
Vasárnap délelőtt 10 órakor 

nagygyűlés lesz az Arany Bi­
ka előtti téren. Ezen. a nagy­
gyűlésen a Központi Vezetőség

Felhívás ofrasémkEms!
Kedves előfizetőink és 

ink!
A Magyar Dolgozók Pártja liaj- 

ilú-biha rmegyei lapjának, a Nép­
lapnak terjesztése, fejlődésének új 
szakaszához érkezett.

Dolgozó népünk politikai és 
anyagi felemelkedése lehetővé tet­
te, hogy a lapterjesztésben is szo­
cialista módszereket alkalmazzunk 
s a Szovjetunióhoz és u népi demo­
kráciákhoz hasonlóan, nálunk is 
a posta végezze a lap terjesztési 
munkáját.

1951 március 1-től kezdve a 
Néplap kézbesítését, árusítását és 
az előfizetési díjak beszedését is 
a posta fogja végezni.

Ezért kérjük minden előfize­
tőnket, hogy a március 1-től ese­
dékes előfizetési díjat — a posta 
által kiküldött nyugta ellenében 
— a posta által megbízott hírlap- 
kézbesitönek adja át.

,előfi-

olvaső-- Kérjük ezért előfizetőinket, olva­
sóinkat, hogy március 1-tó'l kezd­
ve, esetleges kéréseikkel, panasza­
ikkal forduljanak a helyi postahi­
vatalhoz.

A postai lapterjesztéssel kap­
csolatos olyan panaszokkal, ame­
lyeket a helyi postahivatal nem 
tud orvosolni, forduljanak a me­
gye székhelyén lévő Megyei Hír- 
laphivatalhoz, mely Debrecen, 
Kossuth ti. 11. sz. alatt működik, 
vagy közvetlenül a kiadóhivata­
lunkhoz, Debrecen, Rajcsy-Zsl- 
liszlty-u. 1. szám.

Közöljük még előfizetőinkkel, 
hogy a posta vasárnap is kézbe­
síti a hírlapot ott, ahol eddig is 
volt vasárnapi kézbesítés, vala­
mint azt, hogy a kézbesítés idő­
pontjában lényeges változás nem 
történik, tehát minden előfizetőnk 
a szokott időben kapja meg a 
Néplapot,

Biztosak vagynnlc abban, hogy

postahivatal is ad felvilágosítást. 
A jövőben teliát mindenfajta, 
lappal kapcsolatos ügyet közvet­
lenül a helyi postahivatalnál, pos­
taügynökségnél el lehet intézni.

Minden lapmegrenűelési

májával Pártunk megyei lapja az 
eddiginél is pontosabban és gyor­
sabban jut cl előfizetőinkhez és 
olvasóinkhoz.

Néplap kiadóhivatala.

sze-

képviseletében Szabó István 
vezérőrnagy bajtárs számol be 
Debrecen város dolgozóinak n 
Kongresszus határozatairól. A 
debreceni üzemek dolgozói 
már most lelkesen készülnek' a 
nagygyűlésre dekorálnak, 
pítgetik üzemüket.

A Hajlított Bútorgyár dolgo­
zói röpgyűiésen bszélik meg, 
hogy milyen dekorációt készít­
senek, hogy a kongresszusi 
versenyben elért ereményeik' 
hez képest méltón képviseljék 
üzemüket.

A Járműjavító ÁV minden 
egyes dolgozója versenyben áll 
a szebb és fegyelmezettebb fel­
vonulásért. Az Olasz Kommu­
nista Párt .képviselőjének az 
asztalosmühely dolgozói egy 
dobozt készítenek, melyre 
Váncsa Endre festő, Sztálin és 
Rákosi elvtársak arcképeit fes­
ti. Az üzemek vidéken lakó 
dolgozói is bejönnek vasárnap 
Debrecenbe, hogy ott lehesse­
nek és meghallgathassák a 
nagygyűlést. i

A megye mezőgazdasági I komád! gazdaság, 
dolgozói *legjobb munkájukkal 
ünnepük a Kongresszust, dol­
gozó népünk nagy ünnepét. A 
Kongresszusra tett vállaláso. 
kát az állami gazdaságok már 
mind teljesítették.

A termelőszövetkezeti cső 
portok is nagy munkát végez­
tek. A Kongresszus kezdetéig 
a megye területén 1,700.000 
forint értékű építési munkát 
végeztek el. Maradandó érté 
kekkel gazdagították a dolgo­
zó nép államát.

A kongresszusi verseny so­
rán

eddig megépítettek 54 is­
tállót, férőhely készült 
3760 sertésnek, juhnak és 

5000 baromfinak.
A verseny azonban tovább 

folyik és 24 újabb istálló épí­
tése közeledik a befejezéshez. 
Az építő brigádok ócska és ro­
mos épületek lebontásával, az 
építőanyag felhasználásával 
érnek el napról napra szép 
megtakarításokat.

A nádudvari „Sztálin“ ter­
melőszövetkezet tagsága is 
nagy építkezést indított 

meg.
Ott 100 tehénre istálló, 1500 

sertésre hizlalda, 2000 juhra 
hodály épül.

Az állami gazdaságok közül
jó eredményt ért el legutóbb a

ahol a ke­
rékgyártók jó munkája 1077 
forintos megtakarítást ered­
ményezett. Az állatgondozók: 
Szabó János, Kovács Lajos, 
Hatvani Mihály Gáspár János 
a kongresszusi versenyben ed­
dig 4192 forintot takarítottak 
meg. Túlteljesítette kongresz- 
szusi vállalását Boros Sándor 
kőműves, aki 3780 forintot ta­
karított meg az iroda és áram- 
fejlesztő telep építésénél.

Az új mezőgazdasági norma 
teljesítésénél a biharkcrcsztesi 
gazdaságban

a fogatosok 146, a vontató­
sok 129 százalékos teljesít­

ményt értek el.
Ezek az eredmények a verseny­
lendület fokozódását jelentik. 
Gyorsul a munka, javul a 
munkaszervezés, hogy me­
gyénk mezőgazdasági dolgozói 
az üzemek dolgozóinak példá­
jára, kimagasló eredmények­
kel ünnepeljék a Kongresszust.

Február hónapban 104 száza­
lékra teljesítette forgalmi ter­
vét a debreceni Üveg- és Porce­
lánértékesítő Vállalat. A Kon­
gresszus tiszteletére tett 12.000 
forintos felajánlásukat szintén 
túlteljesítették, főleg a törési 
arány és a dologi kiadások 
csökkentésével.
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Helyi rangadóval indul 
Debrecenben az ME II

Többhónapos szünet után vasárnap 
ismét bajnoki mérkőzések zajától 
lesznek hangosak a labdarúgópályák. 
Debrecenben természetesen a leg­
nagyobb érdeklődés a D. Honvéd— 
D. Lokomotiv mérkőzések elé nyilvá­
nul meg. A helyi rangadó hatal­
mas harcot és csúcsközönséget igéi*.

Egyik együttes sincs valami jó 
formában. A D. Lokomotiv idehaza 
játszott vasárnap és csak döntet­
lent ért el, a D. Honvéd viszont Nyír- 
egyházán vereséget szenvedett. A

Honvéd azóta erősödött, mert Fe­
kete mellé leigazolták Szondit, a 
Bp. Honvéd középcsatárát és Kissi, 
a Sarkad! Kinizsi labdarúgóját.

A Stadionban egyébként vasár­
nap hármas műsor lesz: H órakor 
a D. Honvéd Jl.-nelc a Vörös Me­
teor lesz az ellenfele, 1 órakor a 
Csokonai Színház a Vendéglátó­
ipari dolgozók ellen játszik, míg 3 
órakor kerül sor a helyi rangadóra: 
a D. Honvéd—D. Lokomotiv mér­
kőzésre.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET
HETI TOTOTIPP KINK) 

i—Bp. Bástya
(E

Csepeli Vi
Diósgyőri Vases—Bp. V.
Bp. Kinizsi—Dorogi Bányász 3 x 
Vörös Lobogó Sortex—Dózsa 2 2 
Szombati!. Lók.—Sglg. Bányász. x 3 
Szegedi Honvéd—Bp. Honvéd 2 2 
Győri Vasas—Szegedi Petőfi l 1
Pécsi Lók.—Tatabányai Bányász 1 x 
Pápai V. Lobogó—Pécsi BDSE 1 1 
Nyír. Elektromos—Ózdi Vasas 2 1 
D. Honvéd—D. Lokomotív x x
Misk. Lók.—Sajószentp. Bányász 1 1

PÓTMÉR KÖZÉSÍIK 
Ceglédi SzSE—Előre 2 2
-Egri Építők—Miskolci Honvéd x 2 
Bcsabai Ép.™Szolnoki Petőfi l l 
Z. Olajmunkás—Szombh. SzMTE 1 1

KÉT UJ SZOVJET VILÁG­
CSÚCS

A moszkvai Kriija Szovjetov sport 
csarnokában rendezett ■ súlyemelő 
versenyen két új súlyemelő világ­
csúcs született. A pehelysúlyban 
Szakszonov 105.5 kg-os eredményt 
ért el szakításban. Eredménye fél 
kg-mal jobb az egyiptomi Fayari 
világcsúcsánál. A középsúlyú Vovob- 
jev 133 kg-ol szakított és ezzel fél 
kilogrammal megjavította saját vi­
lágcsúcsát.

IDÉNYNYITÖ VACSORÁN
ünnepelte a D. Honvéd az NB III-as 
bajnokságot nyert labda rúgócsapa tát. 
A közel 100 személyes vacsorán meg­
jelent a Párt. valamint a Városi Ta­
nács képviselője. Hegjd Lajos alezre­
des civtárs köszöntötte a megjelente­
ket. majd Rózsa László elvtárs. a 
Honvéd Sport Központ egyik vezető­
je szólalt fel.

Beszéde végén kiosztotta a bajnok­
ságot nyert csapat tagjainak a HSK 
ajándékát: szép emlék vereteket, nme. 
l'-et Borbély István csapatkapitány 
köszönt meg a vezetőségnek.

X
ITT

A JÁTÉKVEZETŐK ÜLDÉS
Ar/3 rí.: D. Honvéd—D. Lokomotív 

határjelzők: Gutfreund, Pásztor.
Mcgi.ei bajnokság: B. Előre—Püs­

pökladányi Lokomotív: Kiss (Gelléri 
Harsányi). — Hajdúszobozslói .Petőfi' 
—Hajdúnánási Kinizsi: Sáros. (Szói- 

Fazekas). — Balmazújvárosi 
Építők—D. Disz FSE: Fülei' (Bíró $\ 
Verese), - Hajdúböszörményi Törpe-' 
do—D. Kinizsi: Orosz (Mocsári, dr 
Munkácsi). Berettyóújfalui Vftri.s 
Meteor-D. Építők: Regényt (Szilárd, 
r'ír — mharnagybajomi MASZO- 
1.A.T—D. Elektromos Vasas: zágonyi 
(Kocsis. Ekli). — D. Postás—D. Dózsa 
di- Gyöngyösi (Sorszegi. Várkohyi).

Barátságos mérkőzések; n Hon­
véd lfj.-D. Építők ifj.: László (Szi-
w n mrsai)'. T7. Hajdúböszörményiilj.—D. Kinizsi ifj.: dr Munkácsi 
vas, Mocsári.

iMfcrlíli
r

Megyei Pártbizoilsig közleményei
Felhívjuk a felső cs középfokú ká­

deroktatásban résztvevő elvtársakat, 
hogy a konferencia helyett a felső­
fokon március 10-én, a középfokon 
március 17-én tanköröket tartunk. 
Úgy a felső, mint a középfokú káder­
oktatásban résztvevő elvtársak a 
most folyó anyagba dolgozzák bele 
az MDF II. kongresszus határozatát, 
Rákosi és Gerő elvtársak beszédét 
cs a hozzászólásoknak azt a részét, 
amely a folyóanyaghoz kapcsolódik- 
Tankörök ugyai. azokon a helyeken 
lesznek megtartva, mint ahol az elő­
ző volt, meghívókat nem küldünk.

Csütörtökön délután 5 órakor 
nyilvános konzultáció a parasztkér­
désről. Tartja Ambrus István elv- 
társ a felső- és középfokú káderok­
ba tásban tanulók részére.
Városi Pártbizottság közleménye

Alapfokú propaganda szeminárium 
pénteken 6 órakor a volt Dóczi pol­
gári iskolában (Kossuth u. 21.) lesz 
megtartva. minden szeminárium 
helye ott lesz.

fi <im egésze p vezefi i 
liüzlcmcnyeit

MNDSZ. Nőnapi beosztás. Csütör­
tök Homokkert 4 ó: Kamu ti Sándor- 
né. Gerébi-telcp 5 ó: Püspölmé, MÁV 
Forgalom 5 ó: Táj Józsefné.

Pedagógus szakszervezet közli, hogy 
ma délután 5 órakor titkári értekez­
let lesz a szakszervezetben.

Háztartási alkalmazottak szakszer­
vezetében ma délután 6 órakor kul- 
túrpróba, 7 órakor taggyűlés.

KlOSz. Szűcs kalapos, órás. nőt 
szabó. íérfiszabó, kelmefestő szakosz­
tályok részére a taggyűlést nem 6 
órakor, hanem 7 órakor tartjuk. — 
Kovács szakosztály ma 5 órakor szén 
és anyagügyben ülést tart. Tagköny­
vét mindenki hozza magával. — Női- 
szabó tízescsoport vezetők ma este 7 
órakor taggyűlés lesz cs erről a íag 
ságot értesítsek ki.

KJSOSZ. Ma este 6 órakor a cipő- 
festék és papírkereskedök adóközös­
ségi közgyűlést tartanak. — Felkér­
jük a kultúrcsoport tagjait, hogy ma 
este G órakor jelenjenek meg. — hfép. 
nevelő kartársak ma este fél 6 órára 
jelenjenek meg.

Utca- cs tömbbizahni elvtársak to­
vábbra is, mint eddig úgy végezzék 
az utca- és tömbbizalmi teendőket. A 
körzetbizalmiak csak összekötök, ahol 
nincsen utca- tömbbizalmi, a körzet­
bizalmiak kötelesek uteabizalmit be­
állítani és azoknak névsorát a titkár- 
Ságnál bejelenteni hogy igazolványt 
kaphassanak.

ÁLLÁS (3)

(Lo.

HÍREK
A püspökladányi járási rend­

őrkapitányság rendőri bünteti 
bírósága borhamisításéri; Papp 
Illés cs Szabó József püspök­
ladányi lakosokat 300—300 fo­
rint, valamint Szabó József 
szintén püspökladányi lakost 
200 forint pénzbüntetésre ítél­
te.

Az egyek! gépállomás kultúr- 
csoportja a telekházi ,.Tán­
csics“ iszcs-ben kétórás kul­
túrműsort adott, ahol a tszcs 
tagokon kívül egyéni gazdái: 
kodók is részt vettek.

Bálint Edit tanító és Veress 
Tibor tanító (Nádudvar) házas­
ságot kötöttek (x).

Komódiban nemrég adták át
az új mozit a rendeltetésének. 
Azóta napról-napra nö a mozi­
látogatók száma. Legutóbb a 
„Három találkozás" című szov­
jet filmet játszották, amelynek 
igen nagy sikere volt a dolgo­
zók közölt.

A nagyhegyest „Dózsa’1 ter­
melőszövetkezet kongresszusi 
felajánlását teljesítette. Elké­
szítették a saját erejükből a 
vállalt 25 méter hosszú és 10 
méter széles nagy tehénistállót.

Vasárnap IVISZT megyei 
össztitkári értekezlet volt Deb­
recenben, amely igen lelkes 
hangulatban folyt le. A titkári 
értekezleten résztvevők fel­
ajánlásokat tettek a Magyar- 
Szovjet Barátsági Hónán al­
kalmából. így pl. Gál Sándor 
az Egyetem Term. Tud.-i Kará­
ról 55 természettudományi elő­
adás megszervezését, ezen felül 
egymaga 10 előadás megtartá­
sát vállalta.

Cukorrépatermelők! Vető­
mag, mütrágyakiosztás március 
1—3-ig Bellegelő; 5—6-ig Ve­
réb, Kádár, Perec; 7—9-ig Fáy, 
Vedres, Piac, Gall, Szoboszlai 
dűlők, Ebes; 10—11-ig Haláp 
Bánk, Csere, Fanesika, Pác, 
Debrecen-Szepesi Földműves, 
szövetkezet.

Fodor Gábor hajdúböszörmé­
nyig kulák. a burgonyabeszolgal- 
tatás elszabotálása miatt került 
a debreceni Járásbíróság elé 
Beszolgáltatás! kötelezettségé­
nek.többszöri felszólítás ellené­
re sem lett eleget. Ezért a .Já­
rásbíróság 3 havi börtönre és 
600 forint pénzbüntetésre ítél­
te.
, Hajdúböszörményben jól ha­
lad a terménybegyüjtés. A 
Kongresszusi Héten nagyon 
sole kis- és középparaszt tett 
eleget terménybeadási kötele­
zettségének. Különösen kitűnt 
Tacsí Sándor köízépparaszt aki 
319 kg. szemestengerit adott 
be, valamint id. Murvai Sándor 
6 holdas kisparaszt, aki 120 kg 
szemestengerit adott be. Nagy 
András kisparaszt pedig köte­
lezettségén kívül még további 
50 kg szemestengerit szolgálta­
tott be a dolgozó nép államá­
nak.

ÉPÍTÉSZMÉRNÖKÖK, 
építőmesterek, kőműves­
mesterek. ipariskolát vég­
zett építésztechnikusok  ̂
kollektív szerződés szerinti 
díjazással rajzolói, műszaki 
felvételi munkához felvétel­
re kerülhetnek. A felvételi 
kérvényhez csatolandó két 
példányban írt részletes 
életleírás működési bizo­
nyítványok és a végzettsé­
get, képesítést igazoló ok­
mányok. A kérelmet legké­
sőbb március hó 8-án 13-ig 
kell benyújtani a 4. sz. Épí­
tési és Elhelyezési felügye­
lőséghez Péterfia laktanyá­
ban. H—3.

GYEREK mellé egy fiatal 
lányt felveszek Kölcsey u. 
IG. I. cm. 2. Sárosi.

9108—3
KICSINY háztartásba sze­

rényigényű idősebb nőt ke­
resek.' „Nyugodt otthon11 
jeligére. 9405—3

IDŐSEBB asszony itiindc 
nesnek elmenne Pacsirta 
18. (Pappné). ÖB57—3

Kis háztartáshoz mindé 
nőst felvesezk. azonnaira 
Miklós rí. 35. utcai lakás.

9380-
BF.CSÜLETES. 68 éves 

özvegy nő elmenne lakás­
ért könnyebb háztartásba. 
Levélben információt ké 
rek. Szálkai Lajosné Pest 
megye Leányfalu, Kossuth 
Lajos u. 5. 9179—3

MAGÁNOS férfit tanyá­
ra majorosnak felveszek. 
Borz ti. 17. szám. 93-12

BEJÁRÓ vagy bentlakó 
mindenest felveszek Miklós 
U. 37. 9400-3

KÖZÉPKORÚ bejárónőt 
keresünk azonnaira Sztálin 
körút 78. fsz. <$395

BÚTOROZOTT szoba ma- I 
gános férfinak kiadó Arany 
János u. 22. 940G 5

JOBB férfi kvártélyba

jó

íleveszek, Bajcsy-Zs. 
Beregszásziné. 9389—5

ELLÁTÁS (ti)
ALBÉRLETBE két 

felvétetik Borz u. 4.
férfi

9385-6

VÉTEL (ti)

PADLÁSÁN üzemenkí- 
vüli régi gázvezetékét lesze 
re-li átveszi. Nagy Béla gáz- 
vezetékszerelö, Fű vészkert - 
u. 14. sz. Sz 397—9

MEG V ÉTELRE keresünk 
eg3r darab 2 Cm hosszú 1 
fm széles és 6t> cm magas 
vagy ennél nagyobb jó 
erős ládát.'- Tímár u. 31. sz. 
Kéményseprő Vállalat. -

9331—9

SINGER női varrógép 
állapotban eladó Magosa 
tiyörgy.tév 9. 11 AZÉ ÉL _

SÜLLYESZTÖS prima női 
Singer varrógép eladó, Si- 
monffy u. 59. ajtó 5.

Sz. 373—14

GÉR, SZERSZÁM (15)

SZŐKE írógépe* Kölcsey - 
u. 24 Sz. 535—15

ÍRÓGÉP számológép JA- 
VITÁS Í.UDMAN. Szent 
Anna. a 10 S:i 599—15

RUHANEMŰ (10)
SZÉP perzsabunda ol­

csón eladó Darabos u. 40. 
Föklyné. Sz. 413—10

LAKÁS (4)

LAKAS HASADBAN

feladott hirdetések csak
a Hajdú-Biharmegyei ín-
gallíinközvetjtrt Vállalat

útján bonyolíthatók le.

Debrecen Batthyáily-11.3

SZÍNHÁZ
Csütörtökön 7 órakort Bohémélet. 

— -Csokonai,, bérlete
Pénteken 8 órakor: Bánk bán. — 

í’uskin.bérlet
Szórni, a tón 7 órakor: Bohémélet — 

Ma karéi) Ko.tiómt
Vasárnap cl u. Jól 4 órakor: Bánk 

bán — Majakovszkij bérlet.
Hétfőn 7 órakor: Bohémélet, — 

Madách-berlut. ^

MOZIK MŰSORA

BÉKE-MOZI
4, G, 8 órakor

#
Utoljára

ÖTSZÁZASOK
Csehszlovák vígjáték

METEOR-MOZI
3; 5, 7 órakor 

V KJ-MOZI
4, G, 8 órakor 

Uj csehszlovák film

I A GÁT

KISEBB szoba konyhás' 
lakás átalakítási költség 
megtérítéssel átadó, Külső­
vásártér 17. 9:

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

KÜLÖNBEJÁRATU Utcai 
bútorozott szoba 3—2 férfi 
nek kiadó, Árpád tér 31.

9384—5
BÚTOROZOTT szoba 1 

vagy 2 rendes férfi részéve 
1-re kiadó, ságvári Endre­
it. 4. TI. C. 4. ajtó. 9370—5

BÚTOROZOTT zsoba ki­
adó. Boldogfalva u. 4.

9393—5
3—2 férfi részére bútoro­

zott szoba kiadó. Gyrai 11.
9397—5

SZERÉNY bútorozott szó 
ba fürdőszoba használattal 
magános,, komoly férfi ré­
szére kiadó, Baranyai u. 
13. Faragó. 9362—3

BÚTOROZOTT szoba 
konyha használattal kiadó 
1-re Kishegyest út 21.

9388—5
BÚTOROZOTT szoba ma­

gános férfi részére ágyne­
mű nélkül kiadó, Buridi 
u. 10. sz. II. ajtó.

94Ó2—5
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó egy-két férfi 
Erzsébet u. 24.

INTELLIGENS dolgOZÓ- 
nöt vagy diáklányt lakó­
társnőnek felvesezk, Si- 
monffy 50. jobboldal l.

9403 -5

ELADÓ BÚTOR (ü)
HENCSER állandóan kap 

ható. Megrendelést átdol­
gozást vállalok. Karácsony. 
Kálvin-!év 12 Sz 349—11 

KÉT5Z EMÉLYES, egy sze­
mélyes rekamick, fotelek, 
hon c-ierck kaphatók és 
mqgren-:'-Illetők Bálintnál
Rákóczi-u 35. fiz. E. 9—11 

HÁLÓSZOBA új festett 
eladó Kossuth 49

■ Ny 26—11 
DTóPUBNÉROS *' párnás 

rek a mié, ..Drha‘‘ rek amió
hencser. négy kárpitozott 
szék olcsón kapható Novak 
Ba'th.vány u. 7.

MODElt.N u.i festett háló- 
szobabútor eladó Kiss kár 
pitosnáJ, Szabadság u 5

Sz. 377—'-11 
MODERN konyhaberen_ 

dozés, festett háló kapha” 
tok. Arany János u. 1. Bú 
toriizlet. Sz 14 47—11 

RÉKA MIÉK. fotelek . sez, 
ionok matracok, ágybetóZ 
tek Fzolid árban ka oh a 'ólt 
megrendelhetők. Péterfia. 
utca 56 Gyurgycvits

Sz. E 15—31 
ELADOK szekrények, vas 

ágyak, nagy tükrök, toalett 
asztalok Bethlen u. 47.

Sz. 410—13. 
VESZEK, cserélek min 

denfajta szoba, konyhabú­
tort. szőnyeget: Mezei. Er­
zsébet-u. 44. Sz 403—11 

HENCSER, konyhakve- 
denc, siffon, agy,, ágysod­
rony eladó. Ugyanott ve­
szek használt bútort. Hat- 
van-u. 27 pince, balra.

Sz 390—11 
REKAMTÉ, asztal, szék, 

gyermekágy,' kocsi, járóka, 
kályhák Arany J. 54. ír.

9401—11
RUHASZEKRÉNY, kony­

haszekrény. üstház. rézüst, 
létra, asztal, vaságy villany 
vasaló, lámap eladó, Fű- 
veszkert u. 8. 9292—ti

RADIO (12)
RÁDIÓ, rádió ja vitás prp 

víz munka olcsó av. Szuper 
h an «-’•olás NÁNÁSSY Piac. 

87- Sz. E. 18—12
EL A DO ~AU TO. M OTOR, 

KERÉKPÁR (13)
PRÍMA állapotban lévő 

Csodakerékpár eladó. Lo- 
rántffy u. 17. 9388—13

VARRÓGÉP (1-1)
VA-RIÍÓGÉP ..javít ások :7t 

garanciával vállalok: Laka. 
ío- Zoltán műszerész s-a 
búd.ság u • 12

Sz. 593—14
SING ÉR női varrógép ki­

tűnő állapotban eladó. Far 
has, Ma-guos György, tér 3l" 

Sz 578 —14 í

TŰZHELY (17)
CSEREPKA LYi-lÁK. kan­

dallók kaphatók. Átrakást, 
tisztítást javítást vállalok 
vidéken is. Taizs kályhás- 
ín e s t e v. I spo t á i 7 • t é r 1.

Sz 2A3—17
ÁSZT ALT EZ HELY új fe 

lel őséggel fénye-: abroncs 
25„ös, gömbyasak eladók, 
Hatván u. 61
______________ Sz. K 21—17

(iYERAIEK KOCSI (IS)
MODERN gyeimekkocsik, 

órák próbaidőre kaphatók, 
cserélhetők. Hunyadi u. 11. 
Villanykörteescrc.

Sz 335—lf>
FEHÉR mély gyermekko­

csi eladó. Vöröshadsereg 
Útja 89. Tűri. 9393—18

MODERN gyermekkocsi 
konyhaszekrény, férfi ke­
rékpár eladó. Bartók Béla 
út 9-b. (volt Pozsonyi út.)

SZÉP sport cs mélyko­
csik állandóan kaphatók 
Piskoltinál. Piac u. 20. Vá­
rosi Tanács háza alatt.

Ny. 30—18
ÉPÜLETANYAG (20)
AJTÓ, ablak, kupás c: 

rép gerenda eladó, Mester 
utca .72. sz. 9373—70

TÉGLA, cserép, papír, ge 
renda bontásból eladó. Tö­
rök Bálint u. 39. 9497—20

AJANLAT (22)
~BhBK AB ÁTOT lo rcl i tok 
alakitól:, javítok: Tegdoa 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota,

Sz- 101—22 
JOAZOLVANYK ÉVIIK 

sürgőé esetben' is készülnek 
Baloghnó tnfit,érmében, Vár 
u. 1, gyümölcspiacnál.

Sz. C—22 
GOBELIN1 tipoen hím­

zést kiadok mintával dr 
Rácznénál Bika bvéház III. 
e. 3. 940-1—22

MINDENFÉLE arc szép­
séghibákat — májfolt, szep- 
lőt.1 -pattanást nyomtalanul 
eltüntet: Bernáth Józsefné 
kozmetikája. Vöröshadse­
reg útja 59. Sz. 406—22

MENYASSZONYI, koszo 
ruslányi ruhámat kölcsön 
adom. Pápai u. 10. Porosz- 
lay u. 26-nál. Sz. 302—22

CSIZMASAMFA, kaptafa, 
cipősámfa legolcsóbb Járni 
bor István káptafakészítő- 
mesternél Kossuth u. 49.

Ny. 34—22 
SZÖBM.E bundája átsza­

bását, készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab szűcs- 
mester Kossuth u. 25. ud­
varban. Ny. 27—22
jEDOB.TA el ócska ka­
lapját. Olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi u. 7.

Sz. E. 27—22

EGY hathónapos kislá­
nyomat örökbe adom jó 
helyre, Kinizsi u. 65. sz.

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja formázza ifj. Bahnt 
kalaposmester, vár-u. 2.

Sz. E. 78—22 
HÓCIPŐRE patentét; ak­

tatáskára zárat teszek: bő­
röndöt javítok; retikült 
festek: Szilágyi böröndc*. 
Simcnffy.ii. 4. tejpiac.

Sz 9-22
GUMTI AnBELIK vulkáni. 

zá’ása javítása, rossz zípp 
zárás csizmákat t-eszejt 
Nagy István Széchenyi u. 2. 
szám. Sz. B. ]2-22

OBAUVTTÁS jótáll dssat 
Képes óráénál Dimitrov u 
2. £4 (volt Miklós u )

Sz E 21—22 
LÓHUSÁRV olcsó és jó 

kol-fást, szalámi vir-vli 
felvágott 8 forint, davá' . 
hús 4.80, Mester * u. 33 
l'ülöp itimégzáros,

„ Sz.'n 22—22
Nur kabáton, ruhát, rz« 

pen elkészít Jámbor Eívsc- 
bet nöiszabó. Csapó ló

Xv 02—52 
A OK FIGYELMiiBE ! -

Nylon javítások iij méd 
szerrel azonnal is. Veto 
kézimunkaipar Szent Ariim,
11. 10 Sz 400—22

Tö I.TÖTO r.J; ,y a.keze rjí
.laviiikn. BÖHM könyvUc- 
rcskedt'ínéi Koesntii 11 2 
(Városháza). Sz E 26 — 22 

NYLON kabát fovras/.tá 
fát tökéletesen: DregánnáH 
Vöröehadsei’eg útja 75 — 
fontos: kiszolgálás.

Sz 402—22 
CYUMÖLCSFACSEMETE 

eladás megkezdődött a 88 
szbrményi úi G4 sz alatti 
telepünkön. Fertőz ismén t=s 
lajtabizlos csemeték nagy 

ilaszlékban 0151—22vd

INGATLAN (2ö)

INGATLAN 

HASÁBBAN , 

feladott hirdetések csak

a Hajdú-Biiiarmegyei In

gatlankö^vetítg VáUala I

útján bonyolíthatók le.

Debrecen Batthyánv'U. -)

ELADÓ háromszobás kom 
fortos házrész központban 
Szapanos tt 25. b.

9222—55

ELADÓ 600-as gyümölcsös 
-Pitésí anyaggal. vaev 
külön. Értekezni: Csuiia 
Bereit u. a. $.373-25

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan jutányos úron 
kijavítja- Bulla szabó. Yö- 
rös Hadscreg-útja 50. cm.

Sz 297—22 
BUNDÁJÁT alakíttassa 

javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szficsmester. 
hél, Simonffy u. 2.

Sz. E. 64-22

N é r I, a r
A Magyar Do-gotok Pártja 

Hajdú Bihrrmcgyci 
Pártbizottságának iapja

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó 
BATCZI GYULA

Szerkesztőséé: 
Debrecen Uajeev-Zs -u. $. 
Telelőin 42.54 és 48.40

Kiadóhivatal;
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 

Telefon; 50-01,
Post at alt a.rék pénztári 

Ceekkezámla szám 603,002 
.bzabadság'1 lapnyomda 

Debrecen. Ra-jcüy.Zs -a. 1 
Teletem: 32-05

Key
Elöfitctesj dlt
hónapra 11 forint

'flu, évi#

Öíin

Tegnapi 
Gerő Evnő
ötéves terv
nye.rő: és 
népgazdaaá v.
rcn. Az alá1 
»xéd befejez

A másik 
a népgazdas 
új fel.ét 
irányítani a 
kérdés . E 
szefügg az 
kérdésével.

Partunk 
az elmú: 1 é 
Lat vülóüi'0. 
kérdésében, 
ben á:íekin 
tan ősz ön, 
Norma rcn de:' 
háreme.’és 
változta: luk 
dolgozók b" 
dig fennállód 
ságtálán arái 

Tovább ke 
kezdett úíon; 
a jelenleg m; 
*.ős időbéres­
tül az egyik 
mos" rendszi 
Ui Lószámos n 
szín én időbe 
költ formál 
rendszerben 
azokat, akiké 
lehel vinni 
mányi rends: 
ide. Azok a; 
ja ezt nem 
vinni az 
ily módon cg 
szert ke.; lé 
ídsjüleg az 
mára a ten 
miumrendsz - 

Az emlit 
kell tokoznu 
szakmunka c 
munka díjaz 
get, fel kell 
szerünkben ; 
■mars dvá nyák 

Jelenleg és 
ben döntően 
hatalmas üz 
ezeket műnk 
rejiő műszak 
mértékben I 
újjá alaki üu 
sorban koh 
gyáraink, v 
hyáinlc égé 
ben még m 
épí őtpav li 
jellegű gép
rfl építőipa 

Ezeknek 
megoldása 
módon vés. 
dasági kád 
és_ gazdásá 
színvona’.án 
kérdését ;s.

Uj káder 
az- a felre 
burzsoázia 
sí>t ennél 
Most azo-nfc 
években mi 
fetadatokat 
cManiok, : 
előtt sosem 
dések melle 
ve bérpo'.:!; 
kel; hatnun 
v6gy Icga’a 
ken sük a 
dorlását, ha 
és egyéb 
torzsgárdjjj 
gozókbói a


